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Méthodologie 

 
 

Ce  document  présente  les  résultats  d’une  étude  réalisée  par  l’Ifop.  Elle  respecte 
fidèlement  les principes scientifiques et déontologiques de  l’enquête par sondage. 
Les  enseignements  qu’elle  indique  reflètent  un  état de  l’opinion  à  l’instant de  sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune  publication  totale  ou  partielle  ne  peut  être  faite  sans  l’accord  exprès  de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour :  Aucoffre.com  

Echantillon   Echantillon  de  1004  personnes, 
représentatif  de  la  population  française 
âgée de 18 ans et plus.  

 

La  représentativité  de  l’échantillon  a  été 
assurée  par  la méthode  des  quotas  (sexe, 
âge,  profession  du  chef  de  famille)  après 
stratification  par  région  et  catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil  Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto‐administré en ligne (CAWI ‐ Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain  Du 21 au 23 février 2012  
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La théorie statistique permet de mesurer  l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette  incertitude s’exprime par un  intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée  de  se  trouver.  Cette  incertitude,  communément  appelée  « marge 
d’erreur », varie en fonction de  la taille de  l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci‐dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de  lecture du  tableau : dans  le  cas d’un  échantillon de 1 000 personnes,  si  le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
 
 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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.La confiance accordée à différents organismes 
financiers 

 
 
 
 
 

Question  :  Voici  une  liste  d’organismes  financiers.  Pour  chacun  d’eux, 
indiquez  si  vous  leur  faites  tout  à  fait  confiance,  plutôt 
confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout ? 

 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Confiance 

Tout à fait 

confiance 

Plutôt  

confiance 

TOTAL Pas 

confiance 

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confian‐  

ce du tout  

TOTAL  

 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

• Les banques publiques, type La 
Banque Postale  ............................... 73   17   56   27   22   5   100  

• Les banques privées  ...................... 57   6   51   43   34   9   100  

• Les organismes d’émission de 
monnaie électronique, non 
bancaires (comme PayPal, 
Moneybooker, Cartes prépayées 
non rattachées à une banque…) ..... 56   8   48   44   31   13   100  

• Les assureurs  ................................. 45   3   42   55   43   12   100  

• Les conseillers en Gestion de 
Patrimoine  ...................................... 39   2   37   61   46   15   100  

• Les traders  ..................................... 7   ‐   7   93   42   51   100  
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La confiance accordée à différents organismes financiers. 
.Les banques publiques, type La Banque Postale. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait 

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian‐ 

ce du tout 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   73   17   56   27   22   5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 72  19  53  28  21   7 

     Femme  .................................................................................... 74  16  58  26  22   4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   69  11  58  31  25   6 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 76  10  66  24  18   6 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 65  12  53  35  29   6 

35 ans et plus   74  20  54  26  21   5 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 66  12  54  34  29   5 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 76  21  55  24  19   5 

     65 ans et plus  .......................................................................... 82  27  55  18  13   5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   69  14  55  31  26   5 

CSP+   74  15  59  26  21   5 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 75  17  58  25  18   7 

Profession intermédiaire   74  14  60  26  21   5 

CSP‐   66  15  51  34  29   5 

     Employé  .................................................................................. 65  14  51  35  30   5 

     Ouvrier  .................................................................................... 67  15  52  33  28   5 

INACTIF   77  21  56  23  17   6 

     Retraité  ................................................................................... 81  27  54  19  14   5 

     Autre inactif  ............................................................................ 70  10  60  30  22   8 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 67  13  54  33  28   5 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 73  17  56  27  23   4 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 87  21  66  13  10   3 

REGION  

Région parisienne   70  19  51  30  23   7 

Province   74  17  57  26  21   5 

     Nord est  .................................................................................. 72  16  56  28  22   6 

     Nord ouest  .............................................................................. 73  14  59  27  21   6 

     Sud ouest  ................................................................................ 82  28  54  18  16   2 

     Sud est  .................................................................................... 72  15  57  28  23   5 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 72  17  55  28  22   6 

     Communes urbaines de province ........................................... 74  17  57  26  21   5 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 69  20  49  31  25   6 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 73  16  57  27  20   7 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 67  14  53  33  27   6 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 70  16  54  30  25   5 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 72  17  55  28  22   6 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 77  21  56  23  18   5 

     4500 euros et plus  .................................................................. 84  27  57  16  13   3 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   75  17  58  25  22   3 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 72  18  54  28  28   ‐ 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 77  17  60  23  20   3 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 79  20  59  21  19   2 

Modem   85  14  71  15  9   6 

Droite   72  15  57  28  23   5 

     UMP  ........................................................................................ 74  17  57  26  19   7 

     Front National  ........................................................................ 73  15  58  27  26   1 

Sans formation politique   65  13  52  35  29   6 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   75  22  53  25  17   8 

Non   73  17  56  27  22   5 

     Probablement pas  .................................................................. 75  17  58  25  20   5 

     Certainement pas  ................................................................... 71  16  55  29  24   5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents organismes financiers. 
.Les banques privées. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait 

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian‐ 

ce du tout 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   57   6   51   43   34   9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 60  7  53  40  32   8 

     Femme  .................................................................................... 54  5  49  46  37   9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   54  5  49  46  35   11 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 60  9  51  40  29   11 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 50  2  48  50  39   11 

35 ans et plus   58  6  52  42  34   8 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 50  7  43  50  41   9 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 59  5  54  41  34   7 

     65 ans et plus  .......................................................................... 69  7  62  31  25   6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   55  6  49  45  37   8 

CSP+   61  10  51  39  34   5 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 63  7  56  37  32   5 

Profession intermédiaire   58  5  53  42  32   10 

CSP‐   50  5  45  50  41   9 

     Employé  .................................................................................. 52  4  48  48  38   10 

     Ouvrier  .................................................................................... 47  5  42  53  46   7 

INACTIF   61  6  55  39  30   9 

     Retraité  ................................................................................... 66  5  61  34  28   6 

     Autre inactif  ............................................................................ 48  6  42  52  36   16 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 56  7  49  44  37   7 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 50  4  46  50  37   13 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 62  5  57  38  35   3 

REGION  

Région parisienne   58  5  53  42  35   7 

Province   57  6  51  43  34   9 

     Nord est  .................................................................................. 52  7  45  48  40   8 

     Nord ouest  .............................................................................. 60  5  55  40  29   11 

     Sud ouest  ................................................................................ 63  6  57  37  29   8 

     Sud est  .................................................................................... 54  6  48  46  36   10 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 58  5  53  42  32   10 

     Communes urbaines de province ........................................... 57  6  51  43  34   9 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 57  6  51  43  37   6 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 43  2  41  57  43   14 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 51  5  46  49  35   14 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 55  7  48  45  38   7 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 54  5  49  46  35   11 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 64  6  58  36  31   5 

     4500 euros et plus  .................................................................. 71  10  61  29  23   6 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   49  3  46  51  42   9 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 41  3  38  59  53   6 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 52  4  48  48  39   9 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 53  3  50  47  41   6 

Modem   70  5  65  30  22   8 

Droite   67  9  58  33  26   7 

     UMP  ........................................................................................ 78  12  66  22  16   6 

     Front National  ........................................................................ 53  7  46  47  40   7 

Sans formation politique   46  5  41  54  44   10 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   61  9  52  39  31   8 

Non   56  5  51  44  35   9 

     Probablement pas  .................................................................. 61  6  55  39  33   6 

     Certainement pas  ................................................................... 54  5  49  46  36   10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents organismes financiers. 
.Les organismes d’émission de monnaie électronique, non bancaires comme 
PayPal, Moneybooker, Cartes prépayées non rattachées à une banque…) 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait 

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian‐ 

ce du tout 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   56   8   48   44   31   13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 61  9  52  39  27   12 

     Femme  .................................................................................... 51  6  45  49  36   13 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   55  8  47  45  31   14 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 56  10  46  44  31   13 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 55  7  48  45  30   15 

35 ans et plus   56  7  49  44  32   12 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 50  5  45  50  38   12 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 62  9  53  38  26   12 

     65 ans et plus  .......................................................................... 57  7  50  43  31   12 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   54  7  47  46  34   12 

CSP+   58  6  52  42  30   12 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 56  6  50  44  30   14 

Profession intermédiaire   59  11  48  41  32   9 

CSP‐   50  6  44  50  37   13 

     Employé  .................................................................................. 47  3  44  53  42   11 

     Ouvrier  .................................................................................... 55  10  45  45  30   15 

INACTIF   58  8  50  42  28   14 

     Retraité  ................................................................................... 61  7  54  39  27   12 

     Autre inactif  ............................................................................ 54  10  44  46  29   17 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 55  8  47  45  35   10 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 54  5  49  46  31   15 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 54  8  46  46  36   10 

REGION  

Région parisienne   53  10  43  47  35   12 

Province   56  7  49  44  31   13 

     Nord est  .................................................................................. 61  8  53  39  27   12 

     Nord ouest  .............................................................................. 53  6  47  47  32   15 

     Sud ouest  ................................................................................ 66  7  59  34  25   9 

     Sud est  .................................................................................... 52  7  45  48  36   12 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 59  9  50  41  31   10 

     Communes urbaines de province ........................................... 56  6  50  44  30   14 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 53  10  43  47  36   11 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 58  14  44  42  25   17 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 49  5  44  51  38   13 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 53  8  45  47  31   16 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 56  5  51  44  32   12 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 60  8  52  40  31   9 

     4500 euros et plus  .................................................................. 67  11  56  33  23   10 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   60  8  52  40  30   10 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 63  8  55  37  27   10 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 56  8  48  44  35   9 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 67  5  62  33  19   14 

Modem   65  22  43  35  23   12 

Droite   59  6  53  41  32   9 

     UMP  ........................................................................................ 63  8  55  37  29   8 

     Front National  ........................................................................ 50  5  45  50  40   10 

Sans formation politique   42  5  37  58  39   19 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   67  17  50  33  25   8 

Non   54  6  48  46  33   13 

     Probablement pas  .................................................................. 64  8  56  36  26   10 

     Certainement pas  ................................................................... 49  5  44  51  36   15 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents organismes financiers. 
.Les assureurs. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait 

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian‐ 

ce du tout 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   45   3   42   55   43   12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 46  3  43  54  42   12 

     Femme  .................................................................................... 43  2  41  57  44   13 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   37  4  33  63  48   15 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 46  6  40  54  41   13 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 30  2  28  70  53   17 

35 ans et plus   48  2  46  52  41   11 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 44  2  42  56  41   15 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 46  1  45  54  44   10 

     65 ans et plus  .......................................................................... 55  4  51  45  38   7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   40  2  38  60  47   13 

CSP+   40  1  39  60  46   14 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 33  1  32  67  53   14 

Profession intermédiaire   43  3  40  57  46   11 

CSP‐   40  3  37  60  47   13 

     Employé  .................................................................................. 37  2  35  63  49   14 

     Ouvrier  .................................................................................... 43  4  39  57  44   13 

INACTIF   50  3  47  50  39   11 

     Retraité  ................................................................................... 55  3  52  45  37   8 

     Autre inactif  ............................................................................ 42  2  40  58  41   17 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 41  3  38  59  45   14 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 37  2  35  63  51   12 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 51  ‐  51  49  43   6 

REGION  

Région parisienne   41  2  39  59  42   17 

Province   46  3  43  54  43   11 

     Nord est  .................................................................................. 46  2  44  54  42   12 

     Nord ouest  .............................................................................. 45  3  42  55  44   11 

     Sud ouest  ................................................................................ 53  6  47  47  38   9 

     Sud est  .................................................................................... 43  2  41  57  46   11 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 44  3  41  56  43   13 

     Communes urbaines de province ........................................... 46  2  44  54  43   11 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 40  3  37  60  44   16 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 36  1  35  64  51   13 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 43  4  39  57  42   15 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 41  3  38  59  46   13 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 44  2  42  56  42   14 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 45  2  43  55  46   9 

     4500 euros et plus  .................................................................. 56  5  51  44  34   10 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   39  2  37  61  48   13 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 35  ‐  35  65  56   9 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 41  3  38  59  47   12 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 45  ‐  45  55  45   10 

Modem   63  4  59  37  31   6 

Droite   49  3  46  51  38   13 

     UMP  ........................................................................................ 52  3  49  48  36   12 

     Front National  ........................................................................ 42  2  40  58  46   12 

Sans formation politique   43  2  41  57  42   15 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   52  5  47  48  31   17 

Non   43  2  41  57  45   12 

     Probablement pas  .................................................................. 46  1  45  54  44   10 

     Certainement pas  ................................................................... 42  3  39  58  45   13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents organismes financiers. 
.Les conseillers en Gestion de Patrimoine. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait 

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian‐ 

ce du tout 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   39   2   37   61   46   15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 38  2  36  62  46   16 

     Femme  .................................................................................... 39  1  38  61  47   14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   42  3  39  58  40   18 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 49  4  45  51  39   12 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 38  3  35  62  40   22 

35 ans et plus   37  1  36  63  49   14 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 38  3  35  62  48   14 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 36  ‐  36  64  50   14 

     65 ans et plus  .......................................................................... 37  1  36  63  50   13 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   39  3  36  61  47   14 

CSP+   46  4  42  54  38   16 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 42  6  36  58  41   17 

Profession intermédiaire   35  1  34  65  54   11 

CSP‐   37  3  34  63  48   15 

     Employé  .................................................................................. 34  2  32  66  49   17 

     Ouvrier  .................................................................................... 40  4  36  60  49   11 

INACTIF   39  1  38  61  45   16 

     Retraité  ................................................................................... 38  1  37  62  49   13 

     Autre inactif  ............................................................................ 43  1  42  57  37   20 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 39  3  36  61  48   13 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 37  2  35  63  46   17 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 36  ‐  36  64  47   17 

REGION  

Région parisienne   37  2  35  63  48   15 

Province   39  2  37  61  46   15 

     Nord est  .................................................................................. 37  1  36  63  48   15 

     Nord ouest  .............................................................................. 42  3  39  58  43   15 

     Sud ouest  ................................................................................ 39  2  37  61  47   14 

     Sud est  .................................................................................... 38  2  36  62  47   15 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 37  2  35  63  48   15 

     Communes urbaines de province ........................................... 41  2  39  59  45   14 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 34  1  33  66  50   16 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 34  ‐  34  66  47   19 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 41  1  40  59  48   11 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 32  2  30  68  51   17 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 37  1  36  63  45   18 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 41  1  40  59  49   10 

     4500 euros et plus  .................................................................. 48  7  41  52  37   15 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   35  2  33  65  53   12 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 25  3  22  75  59   16 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 35  2  33  65  56   9 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 40  ‐  40  60  44   16 

Modem   47  2  45  53  40   13 

Droite   40  2  38  60  49   11 

     UMP  ........................................................................................ 47  4  43  53  43   10 

     Front National  ........................................................................ 33  ‐  33  67  57   10 

Sans formation politique   34  2  32  66  45   21 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   45  4  41  55  41   14 

Non   38  2  36  62  47   15 

     Probablement pas  .................................................................. 42  2  40  58  44   14 

     Certainement pas  ................................................................... 35  1  34  65  50   15 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée à différents organismes financiers. 
.Les traders. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait 

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas confian‐ 

ce du tout 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   7   ‐   7   93   42   51  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 7  1  6  93  39   54 

     Femme  .................................................................................... 8  ‐  8  92  44   48 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   14  1  13  86  37   49 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 21  ‐  21  79  37   42 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 9  2  7  91  37   54 

35 ans et plus   5  ‐  5  95  43   52 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 7  ‐  7  93  40   53 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 5  ‐  5  95  47   48 

     65 ans et plus  .......................................................................... 2  ‐  2  98  43   55 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   8  1  7  92  41   51 

CSP+   10  2  8  90  40   50 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 8  1  7  92  43   49 

Profession intermédiaire   8  ‐  8  92  37   55 

CSP‐   6  ‐  6  94  43   51 

     Employé  .................................................................................. 6  ‐  6  94  45   49 

     Ouvrier  .................................................................................... 6  ‐  6  94  41   53 

INACTIF   8  ‐  8  92  42   50 

     Retraité  ................................................................................... 4  ‐  4  96  45   51 

     Autre inactif  ............................................................................ 15  ‐  15  85  38   47 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 7  ‐  7  93  45   48 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 10  2  8  90  29   61 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 10  ‐  10  90  35   55 

REGION  

Région parisienne   10  ‐  10  90  40   50 

Province   7  ‐  7  93  42   51 

     Nord est  .................................................................................. 6  ‐  6  94  39   55 

     Nord ouest  .............................................................................. 7  ‐  7  93  44   49 

     Sud ouest  ................................................................................ 5  ‐  5  95  45   50 

     Sud est  .................................................................................... 9  1  8  91  41   50 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 8  ‐  8  92  41   51 

     Communes urbaines de province ........................................... 7  1  6  93  42   51 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 10  ‐  10  90  40   50 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 14  ‐  14  86  39   47 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 13  3  10  87  35   52 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 7  ‐  7  93  39   54 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 4  ‐  4  96  42   54 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 4  ‐  4  96  47   49 

     4500 euros et plus  .................................................................. 10  1  9  90  46   44 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   6  ‐  6  94  39   55 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ ‐  ‐  ‐  100  37   63 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 6  ‐  6  94  43   51 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 12  ‐  12  88  31   57 

Modem   5  ‐  5  95  41   54 

Droite   11  ‐  11  89  45   44 

     UMP  ........................................................................................ 13  ‐  13  87  50   37 

     Front National  ........................................................................ 7  ‐  7  93  40   53 

Sans formation politique   7  ‐  7  93  44   49 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   17  3  14  83  38   45 

Non   6  ‐  6  94  42   52 

     Probablement pas  .................................................................. 7  ‐  7  93  47   46 

     Certainement pas  ................................................................... 6  ‐  6  94  39   55 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour  Aucoffre.com ‐ Les Français et l’or ‐ Février 2012  12

Les meilleures manières de conserver ses économies 
 
 
 
 
 

Question  :  Il y a aujourd’hui plusieurs façons de conserver ses économies. A 
votre avis, est‐ce une bonne ou une mauvaise chose que de... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Une bonne 
chose  

Une 
mauvaise 
chose  

Ne se 
prononce 

pas  

TOTAL  

  (%)  (%)  (%)  (%) 

• Placer son argent sur un livret de Caisse 
d’Epargne ou bien Livret A  ...................................... 87   7   6   100  

• Déposer son argent sur un compte bancaire  ......... 71   19   10   100  

• Investir dans une assurance vie  .............................. 65   22   13   100  

• Acheter de l’or  ........................................................ 60   22   18   100  

• Déposer son argent sur un compte postal  ............. 57   26   17   100  

• Avoir un fonds de placement en euros  .................. 42   29   29   100  

• Déposer son argent sur un compte non bancaire  .. 23   50   27   100  

• Acheter des actions  ................................................ 22   57   21   100  

• Garder l’argent chez soi  .......................................... 18   73   9   100  
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Les meilleures manières de conserver ses économies 
 
 
 
 
 

Question  :  Il y a aujourd’hui plusieurs façons de conserver ses économies. A 
votre avis, est‐ce une bonne ou une mauvaise chose que de... ? 

 
 
 

Réponse 
‐  « Une bonne chose » ‐ 

 
 

 

 

Rappel 

Enquête Ifop 
1968  

Ensemble 

des Français 

2012  

Evolution 

  (%)  (%)   

• Placer son argent sur un livret de Caisse 
d’Epargne ou bien Livret A  ...................................... 77  87   +10 

• Déposer son argent sur un compte bancaire  ......... 561  71   +15 

• Acheter de l’or  ........................................................ 37  60   +23 

• Acheter des actions  ................................................ 31  22   ‐9 

• Garder l’argent chez soi  .......................................... 4  18   +14 

 

                                                           
1 En 1968, l’intitulé exact était : « Déposer son argent sur un compte postal ou bancaire » 
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Placer son argent sur un livret de Caisse d’Epargne ou bien Livret A. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   87   7   6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 86  8   6 

     Femme  ............................................................................................................................................ 88  6   6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   82  8   10 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 85  6   9 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 80  9   11 

35 ans et plus   89  6   5 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 87  6   7 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 87  8   5 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 93  5   2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   87  6   7 

CSP+   88  5   7 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 88  4   8 

Profession intermédiaire   86  7   7 

CSP‐   87  6   7 

     Employé  .......................................................................................................................................... 89  4   7 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 83  9   8 

INACTIF   87  8   5 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 91  7   2 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 79  10   11 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 87  6   7 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 85  7   8 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 95  2   3 

REGION  

Région parisienne   84  8   8 

Province   87  7   6 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 90  5   5 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 86  8   6 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 86  8   6 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 88  6   6 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 83  10   7 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 90  5   5 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 84  8   8 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 83  9   8 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 79  12   9 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 86  8   6 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 89  5   6 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 90  5   5 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 93  5   2 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   89  5   6 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 86  5   9 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 91  4   5 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 85  10   5 

Modem   95  2   3 

Droite   86  6   8 

     UMP  ................................................................................................................................................ 88  5   7 

     Front National  ................................................................................................................................ 83  7   10 

Sans formation politique   85  8   7 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   87  6   7 

Non   87  7   6 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 85  8   7 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 88  6   6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Déposer son argent sur un compte bancaire. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   71   19   10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 65  24   11 

     Femme  ............................................................................................................................................ 77  14   9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   77  15   8 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 79  12   9 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 76  17   7 

35 ans et plus   70  20   10 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 75  14   11 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 69  22   9 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 64  26   10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   75  16   9 

CSP+   77  17   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 83  12   5 

Profession intermédiaire   69  21   10 

CSP‐   77  14   9 

     Employé  .......................................................................................................................................... 79  12   9 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 73  17   10 

INACTIF   66  23   11 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 63  27   10 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 73  15   12 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 77  15   8 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 70  19   11 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 68  26   6 

REGION  

Région parisienne   71  20   9 

Province   71  19   10 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 74  18   8 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 73  16   11 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 74  19   7 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 68  21   11 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 72  20   8 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 71  18   11 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 72  20   8 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 67  21   12 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 64  18   18 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 79  14   7 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 69  21   10 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 73  18   9 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 68  27   5 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   76  15   9 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 63  22   15 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 79  14   7 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 79  11   10 

Modem   61  23   16 

Droite   75  20   5 

     UMP  ................................................................................................................................................ 74  22   4 

     Front National  ................................................................................................................................ 75  18   7 

Sans formation politique   72  15   13 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   71  22   7 

Non   71  19   10 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 71  20   9 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 71  18   11 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Investir dans une assurance vie. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   65   22   13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 64  25   11 

     Femme  ............................................................................................................................................ 65  19   16 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   60  22   18 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 66  20   14 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 56  24   20 

35 ans et plus   67  21   12 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 59  26   15 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 68  21   11 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 75  15   10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   61  25   14 

CSP+   64  24   12 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 64  19   17 

Profession intermédiaire   65  24   11 

CSP‐   57  26   17 

     Employé  .......................................................................................................................................... 59  25   16 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 54  27   19 

INACTIF   71  17   12 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 75  16   9 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 62  19   19 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 61  25   14 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 60  25   15 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 61  21   18 

REGION  

Région parisienne   67  21   12 

Province   64  22   14 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 68  22   10 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 62  20   18 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 59  28   13 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 66  20   14 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 61  27   12 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 66  19   15 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 67  21   12 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 55  30   15 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 48  29   23 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 65  22   13 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 65  22   13 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 67  20   13 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 83  12   5 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   65  23   12 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 56  28   16 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 70  21   9 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 67  20   13 

Modem   63  22   15 

Droite   70  19   11 

     UMP  ................................................................................................................................................ 78  13   9 

     Front National  ................................................................................................................................ 55  28   17 

Sans formation politique   57  23   20 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   67  23   10 

Non   65  21   14 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 68  20   12 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 63  22   15 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Acheter de l’or. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   60   22   18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 61  24   15 

     Femme  ............................................................................................................................................ 59  20   21 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   58  27   15 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 61  26   13 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 55  28   17 

35 ans et plus   60  20   20 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 60  19   21 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 64  21   15 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 55  20   25 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   62  22   16 

CSP+   68  21   11 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 65  24   11 

Profession intermédiaire   60  22   18 

CSP‐   60  22   18 

     Employé  .......................................................................................................................................... 57  23   20 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 64  20   16 

INACTIF   57  22   21 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 55  22   23 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 58  24   18 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 65  20   15 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 55  25   20 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 66  27   7 

REGION  

Région parisienne   60  16   24 

Province   60  23   17 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 61  19   20 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 58  26   16 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 60  23   17 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 60  25   15 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 59  24   17 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 60  22   18 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 59  18   23 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 62  22   16 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 55  19   26 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 64  22   14 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 61  22   17 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 59  20   21 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 51  30   19 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   57  24   19 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 53  30   17 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 63  21   16 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 51  23   26 

Modem   71  19   10 

Droite   64  23   13 

     UMP  ................................................................................................................................................ 66  20   14 

     Front National  ................................................................................................................................ 62  23   15 

Sans formation politique   58  21   21 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   80  10   10 

Non   57  23   20 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 68  13   19 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 51  29   20 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Déposer son argent sur un compte postal. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   57   26   17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 56  29   15 

     Femme  ............................................................................................................................................ 58  23   19 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   51  29   20 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 45  33   22 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 55  26   19 

35 ans et plus   60  24   16 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 60  23   17 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 63  25   12 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 55  25   20 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   59  24   17 

CSP+   64  20   16 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 61  20   19 

Profession intermédiaire   57  27   16 

CSP‐   57  25   18 

     Employé  .......................................................................................................................................... 61  23   16 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 51  27   22 

INACTIF   56  27   17 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 56  26   18 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 54  30   16 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 57  25   18 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 62  23   15 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 63  20   17 

REGION  

Région parisienne   53  30   17 

Province   59  24   17 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 59  23   18 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 58  24   18 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 62  20   18 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 57  27   16 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 57  25   18 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 58  24   18 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 55  30   15 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 53  29   18 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 63  19   18 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 58  23   19 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 57  25   18 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 56  29   15 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 58  27   15 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   63  23   14 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 60  22   18 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 65  23   12 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 63  22   15 

Modem   70  14   16 

Droite   57  27   16 

     UMP  ................................................................................................................................................ 57  28   15 

     Front National  ................................................................................................................................ 54  25   21 

Sans formation politique   57  22   21 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   65  25   10 

Non   56  26   18 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 60  23   17 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 54  27   19 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Avoir un fonds de placement en euros. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   42   29   29  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 48  30   22 

     Femme  ............................................................................................................................................ 38  28   34 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   46  27   27 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 53  21   26 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 41  32   27 

35 ans et plus   41  30   29 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 40  31   29 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 38  34   28 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 45  24   31 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   40  32   28 

CSP+   50  30   20 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 48  25   27 

Profession intermédiaire   39  30   31 

CSP‐   37  33   30 

     Employé  .......................................................................................................................................... 39  29   32 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 34  39   27 

INACTIF   45  26   29 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 43  27   30 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 48  24   28 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 42  33   25 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 34  31   35 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 64  21   15 

REGION  

Région parisienne   50  25   25 

Province   41  30   29 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 41  30   29 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 39  33   28 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 45  28   27 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 40  29   31 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 42  32   26 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 40  29   31 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 50  27   23 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 43  28   29 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 30  36   34 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 32  37   31 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 47  29   24 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 43  26   31 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 59  19   22 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   40  31   29 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 27  45   28 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 47  29   24 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 36  28   36 

Modem   40  33   27 

Droite   47  31   22 

     UMP  ................................................................................................................................................ 54  28   18 

     Front National  ................................................................................................................................ 37  29   34 

Sans formation politique   38  27   35 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   49  35   16 

Non   41  29   30 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 43  27   30 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 41  29   30 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Déposer son argent sur un compte non bancaire. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   23   50   27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 23  53   24 

     Femme  ............................................................................................................................................ 23  47   30 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   25  45   30 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 26  41   33 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 25  48   27 

35 ans et plus   22  52   26 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 23  49   28 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 24  49   27 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 17  59   24 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   23  50   27 

CSP+   21  53   26 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 19  49   32 

Profession intermédiaire   20  47   33 

CSP‐   26  50   24 

     Employé  .......................................................................................................................................... 29  50   21 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 22  50   28 

INACTIF   22  50   28 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 20  55   25 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 26  39   35 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 25  48   27 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 20  51   29 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 23  65   12 

REGION  

Région parisienne   21  49   30 

Province   23  50   27 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 22  48   30 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 24  52   24 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 28  47   25 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 22  52   26 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 21  51   28 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 24  50   26 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 21  50   29 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 27  51   22 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 26  46   28 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 22  48   30 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 24  49   27 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 24  52   24 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 16  58   26 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   25  45   30 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 20  47   33 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 31  47   22 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 19  42   39 

Modem   32  55   13 

Droite   24  53   23 

     UMP  ................................................................................................................................................ 19  59   22 

     Front National  ................................................................................................................................ 36  39   25 

Sans formation politique   23  45   32 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   29  48   23 

Non   22  50   28 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 27  47   26 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 19  52   29 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Acheter des actions. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   22   57   21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 25  59   16 

     Femme  ............................................................................................................................................ 19  56   25 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   23  55   22 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 28  49   23 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 19  59   22 

35 ans et plus   22  58   20 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 20  58   22 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 20  61   19 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 27  55   18 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   21  58   21 

CSP+   26  58   16 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 28  56   16 

Profession intermédiaire   23  60   17 

CSP‐   18  57   25 

     Employé  .......................................................................................................................................... 20  55   25 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 14  61   25 

INACTIF   24  56   20 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 25  57   18 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 20  55   25 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 24  57   19 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 14  61   25 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 26  65   9 

REGION  

Région parisienne   24  54   22 

Province   22  58   20 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 22  57   21 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 22  58   20 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 18  66   16 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 22  56   22 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 21  60   19 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 22  57   21 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 23  55   22 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 23  61   16 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 11  58   31 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 20  57   23 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 18  62   20 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 23  58   19 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 40  46   14 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   18  60   22 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 8  71   21 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 24  56   20 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 11  60   29 

Modem   17  71   12 

Droite   24  55   21 

     UMP  ................................................................................................................................................ 29  45   26 

     Front National  ................................................................................................................................ 18  65   17 

Sans formation politique   20  54   26 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   37  49   14 

Non   20  59   21 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 26  57   17 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 16  60   24 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les meilleures manières de conserver ses économies. 
.Garder l’argent chez soi. 

 

 

Une bonne chose  Une mauvaise 
chose  

Ne se prononce 
pas  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   18   73   9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 16  76   8 

     Femme  ............................................................................................................................................ 19  71   10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   30  60   10 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 30  62   8 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 29  60   11 

35 ans et plus   13  79   8 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 23  65   12 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 11  82   7 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 4  90   6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   22  68   10 

CSP+   22  74   4 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 16  82   2 

Profession intermédiaire   17  71   12 

CSP‐   26  63   11 

     Employé  .......................................................................................................................................... 24  67   9 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 28  59   13 

INACTIF   11  81   8 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 4  90   6 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 26  64   10 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 24  66   10 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 18  72   10 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 27  73   ‐ 

REGION  

Région parisienne   12  81   7 

Province   19  72   9 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 22  70   8 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 18  70   12 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 18  75   7 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 18  74   8 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 19  74   7 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 19  71   10 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 11  83   6 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 31  59   10 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 23  63   14 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 22  69   9 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 16  75   9 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 13  79   8 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 9  88   3 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   22  67   11 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 10  74   16 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 23  67   10 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 30  62   8 

Modem   13  76   11 

Droite   19  76   5 

     UMP  ................................................................................................................................................ 8  88   4 

     Front National  ................................................................................................................................ 41  50   9 

Sans formation politique   22  66   12 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   26  66   8 

Non   17  74   9 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 17  74   9 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 16  75   9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à épargner une partie de son argent 
dans l’or 

 
 
 
 
 

Question  :  Seriez‐vous prêt à épargner une partie de votre argent dans l’or? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui   51  

• Oui, sous forme physique (achat de pièces d’or, de lingots)  ..................... 34  

• Oui, sous forme de bijoux  .......................................................................... 11  

• Oui, sous forme de pièces de monnaie de collection  ................................ 9  

• Oui, sous forme d’ETF ou de certificats (fréquemment nommés « Or 
papier »)  ...................................................................................................... 8  

• Oui, sous forme d’actions de mines aurifères  ........................................... 6  

Non  ......................................................................................................... 49  

  TOTAL .......................................................................................................... (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.La disposition à épargner une partie de son argent dans l’or. 
 

 

TOTAL Oui 

 

 

Oui, sous 
forme 

physique  

(achat de 
pièces d’or, 

de lingots)  

Oui, sous 
forme de  

bijoux  

 

Oui, sous 
forme de  

pièces de 
monnaie de 

collection  

  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   51   34   11   9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................ 57  37  8   13 

     Femme  ......................................................................................................................... 46  31  13   6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   48  31  15   8 

     18 à 24 ans  ................................................................................................................... 51  35  17   8 

     25 à 34 ans  ................................................................................................................... 46  29  14   9 

35 ans et plus   52  35  9   10 

     35 à 49 ans  ................................................................................................................... 52  34  9   10 

     50 à 64 ans  ................................................................................................................... 53  36  9   10 

     65 ans et plus  ............................................................................................................... 51  35  10   10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   52  34  10   10 

CSP+   60  42  10   13 

     Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 54  39  10   9 

Profession intermédiaire   53  33  8   10 

CSP‐   48  31  11   8 

     Employé  ....................................................................................................................... 47  29  13   6 

     Ouvrier  ......................................................................................................................... 50  34  8   11 

INACTIF   50  34  12   9 

     Retraité  ........................................................................................................................ 50  35  9   9 

     Autre inactif  ................................................................................................................. 49  31  18   9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ............................................................................................... 53  34  12   11 

     Salarié du secteur public  ............................................................................................. 48  29  9   7 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  .................................................................. 65  56  ‐   10 

REGION  

Région parisienne   57  35  12   11 

Province   50  34  11   9 

     Nord est  ....................................................................................................................... 51  31  9   13 

     Nord ouest  ................................................................................................................... 47  35  7   7 

     Sud ouest  ..................................................................................................................... 52  31  14   9 

     Sud est  ......................................................................................................................... 51  35  14   7 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ...................................................................................................... 49  33  7   10 

     Communes urbaines de province ................................................................................ 51  34  12   8 

     Agglomération parisienne  ........................................................................................... 55  34  12   12 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ................................................................................................... 53  30  13   12 

     De 1200 à 1499 euros  .................................................................................................. 50  26  14   7 

     De 1500 à 2299 euros  .................................................................................................. 55  40  10   11 

     De 2300 à 2999 euros  .................................................................................................. 48  36  9   8 

     De 3000 à 4499 euros  .................................................................................................. 55  35  10   10 

     4500 euros et plus  ....................................................................................................... 52  34  14   10 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   47  32  12   10 

     Front de Gauche (*)  ..................................................................................................... 45  31  12   11 

     Parti Socialiste  ............................................................................................................. 51  32  13   14 

     Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................... 40  31  11   2 

Modem   70  36  13   22 

Droite   51  40  7   7 

     UMP  ............................................................................................................................. 49  35  3   5 

     Front National  ............................................................................................................. 55  47  14   10 

Sans formation politique   48  30  15   7 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   89  57  17   17 

Non   46  31  10   8 

     Probablement pas  ....................................................................................................... 71  45  15   12 

     Certainement pas  ........................................................................................................ 32  23  7   6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La disposition à épargner une partie de son argent dans l’or. 
 

 

Oui, sous forme 
d’ETF ou  

de certificats 
(fréquem‐  

ment nommés 
« Or papier »)  

Oui, sous forme  

d’actions de 
mines  

aurifères  

Non  

 

 

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   8   6   49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................... 11  9   43 

     Femme  ............................................................................................................................................ 5  4   54 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   9  7   52 

     18 à 24 ans  ...................................................................................................................................... 7  7   49 

     25 à 34 ans  ...................................................................................................................................... 10  6   54 

35 ans et plus   8  6   48 

     35 à 49 ans  ...................................................................................................................................... 8  5   48 

     50 à 64 ans  ...................................................................................................................................... 7  6   47 

     65 ans et plus  .................................................................................................................................. 7  8   49 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   8  6   48 

CSP+   15  6   40 

     Profession libérale, cadre supérieur  .............................................................................................. 15  4   46 

Profession intermédiaire   11  6   47 

CSP‐   4  6   52 

     Employé  .......................................................................................................................................... 5  6   53 

     Ouvrier  ............................................................................................................................................ 3  6   50 

INACTIF   7  7   50 

     Retraité  ........................................................................................................................................... 7  7   50 

     Autre inactif  .................................................................................................................................... 6  5   51 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .................................................................................................................. 9  7   47 

     Salarié du secteur public  ................................................................................................................ 9  5   52 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ..................................................................................... 7  4   35 

REGION  

Région parisienne   11  10   43 

Province   7  5   50 

     Nord est  .......................................................................................................................................... 6  7   49 

     Nord ouest  ...................................................................................................................................... 7  3   53 

     Sud ouest  ........................................................................................................................................ 10  5   48 

     Sud est  ............................................................................................................................................ 8  6   49 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ......................................................................................................................... 9  6   51 

     Communes urbaines de province ................................................................................................... 7  5   49 

     Agglomération parisienne  .............................................................................................................. 11  10   45 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ...................................................................................................................... 7  8   47 

     De 1200 à 1499 euros  ..................................................................................................................... 8  5   50 

     De 1500 à 2299 euros  ..................................................................................................................... 5  5   45 

     De 2300 à 2999 euros  ..................................................................................................................... 6  4   52 

     De 3000 à 4499 euros  ..................................................................................................................... 11  6   45 

     4500 euros et plus  .......................................................................................................................... 13  11   48 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   7  6   53 

     Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................ 3  5   55 

     Parti Socialiste  ................................................................................................................................ 6  9   49 

     Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................................ 13  ‐   60 

Modem   27  4   30 

Droite   6  6   49 

     UMP  ................................................................................................................................................ 4  8   51 

     Front National  ................................................................................................................................ 8  3   45 

Sans formation politique   5  3   52 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   13  15   11 

Non   7  5   54 

     Probablement pas  .......................................................................................................................... 12  8   29 

     Certainement pas  ........................................................................................................................... 4  3   68 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations 
concernant l’or 

 
 
 
 
 

Question  :  Etes‐vous  tout  à  fait  d’accord,  plutôt  d’accord,  plutôt  pas 
d’accord ou pas du tout d’accord avec les affirmations suivantes 
concernant l’or ? 

 
 
 

 

 

TOTAL  

D’accord 

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas 

d’accord 

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du 
tout  

d’accord  

TOTAL  

 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

• L’or est une valeur refuge  ............. 84   30   54   16   13   3   100  

• L’or est un placement sûr, 
particulièrement en contexte de 
crise économique  ........................... 77   24   53   23   18   5   100  

• L’extraction de l’or est très 
polluante  ........................................ 73   27   46   27   24   3   100  

• L’or est un investissement 
d’avenir dont la valeur ne cesse 
d’augmenter  ................................... 68   18   50   32   27   5   100  

• L’or est un produit inaccessible 
réservé à des personnes déjà 
fortunées  ........................................ 60   19   41   40   31   9   100  

• La provenance de l’or est souvent 
douteuse  ......................................... 57   13   44   43   37   6   100  

• L’or est un placement 
contraignant  ................................... 50   8   42   50   41   9   100  

• L’or est un meilleur moyen de 
placer son épargne que les actions 
ou l’immobilier  ............................... 47   12   35   53   44   9   100  

• L’or est une valeur dépassée qui 
n’a plus lieu d’être aujourd’hui  ...... 22   4   18   78   51   27   100  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.L’or est une valeur refuge. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   84   30   54   16   13   3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 88  36  52  12  9   3 

     Femme  .................................................................................... 80  25  55  20  17   3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   74  26  48  26  22   4 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 76  26  50  24  18   6 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 73  26  47  27  24   3 

35 ans et plus   87  32  55  13  10   3 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 82  27  55  18  14   4 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 89  36  53  11  9   2 

     65 ans et plus  .......................................................................... 92  33  59  8  6   2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   81  28  53  19  16   3 

CSP+   85  33  52  15  9   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 86  30  56  14  12   2 

Profession intermédiaire   86  27  59  14  14   ‐ 

CSP‐   78  26  52  22  19   3 

     Employé  .................................................................................. 72  20  52  28  25   3 

     Ouvrier  .................................................................................... 85  33  52  15  12   3 

INACTIF   86  33  53  14  10   4 

     Retraité  ................................................................................... 91  35  56  9  6   3 

     Autre inactif  ............................................................................ 76  28  48  24  19   5 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 83  28  55  17  15   2 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 79  25  54  21  19   2 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 78  40  38  22  8   14 

REGION  

Région parisienne   84  33  51  16  12   4 

Province   83  29  54  17  14   3 

     Nord est  .................................................................................. 87  32  55  13  11   2 

     Nord ouest  .............................................................................. 80  28  52  20  15   5 

     Sud ouest  ................................................................................ 81  24  57  19  15   4 

     Sud est  .................................................................................... 85  31  54  15  13   2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 81  27  54  19  17   2 

     Communes urbaines de province ........................................... 84  31  53  16  12   4 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 85  31  54  15  11   4 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 79  32  47  21  15   6 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 80  31  49  20  17   3 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 82  30  52  18  13   5 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 83  27  56  17  13   4 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 85  31  54  15  14   1 

     4500 euros et plus  .................................................................. 90  29  61  10  8   2 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   81  28  53  19  16   3 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 80  24  56  20  16   4 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 82  28  54  18  14   4 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 83  32  51  17  17   ‐ 

Modem   90  42  48  10  7   3 

Droite   80  27  53  20  19   1 

     UMP  ........................................................................................ 83  27  56  17  16   1 

     Front National  ........................................................................ 72  30  42  28  27   1 

Sans formation politique   83  27  56  17  13   4 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   95  48  47  5  4   1 

Non   81  27  54  19  15   4 

     Probablement pas  .................................................................. 92  32  60  8  6   2 

     Certainement pas  ................................................................... 77  25  52  23  19   4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 

.L’or est un placement sûr, particulièrement en contexte de crise 

économique. 
 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   77   24   53   23   18   5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 80  27  53  20  17   3 

     Femme  .................................................................................... 74  21  53  26  20   6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   73  21  52  27  20   7 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 76  23  53  24  15   9 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 72  20  52  28  23   5 

35 ans et plus   78  25  53  22  18   4 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 74  24  50  26  21   5 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 80  26  54  20  16   4 

     65 ans et plus  .......................................................................... 79  25  54  21  16   5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   77  24  53  23  19   4 

CSP+   78  21  57  22  21   1 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 73  17  56  27  26   1 

Profession intermédiaire   84  19  65  16  14   2 

CSP‐   73  27  46  27  21   6 

     Employé  .................................................................................. 67  21  46  33  26   7 

     Ouvrier  .................................................................................... 80  35  45  20  15   5 

INACTIF   77  24  53  23  17   6 

     Retraité  ................................................................................... 79  26  53  21  16   5 

     Autre inactif  ............................................................................ 72  21  51  28  19   9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 80  27  53  20  16   4 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 69  18  51  31  26   5 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 78  20  58  22  20   2 

REGION  

Région parisienne   81  27  54  19  15   4 

Province   76  23  53  24  19   5 

     Nord est  .................................................................................. 78  25  53  22  19   3 

     Nord ouest  .............................................................................. 72  20  52  28  21   7 

     Sud ouest  ................................................................................ 70  18  52  30  25   5 

     Sud est  .................................................................................... 80  27  53  20  16   4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 72  16  56  28  22   6 

     Communes urbaines de province ........................................... 77  27  50  23  18   5 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 80  25  55  20  15   5 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 75  33  42  25  16   9 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 68  25  43  32  25   7 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 74  26  48  26  20   6 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 77  23  54  23  17   6 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 78  23  55  22  21   1 

     4500 euros et plus  .................................................................. 80  20  60  20  15   5 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   74  19  55  26  22   4 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 73  16  57  27  17   10 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 77  20  57  23  20   3 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 72  16  56  28  28   ‐ 

Modem   87  33  54  13  10   3 

Droite   79  26  53  21  18   3 

     UMP  ........................................................................................ 80  21  59  20  16   4 

     Front National  ........................................................................ 78  36  42  22  19   3 

Sans formation politique   76  26  50  24  19   5 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   91  44  47  9  7   2 

Non   75  21  54  25  20   5 

     Probablement pas  .................................................................. 86  23  63  14  12   2 

     Certainement pas  ................................................................... 68  20  48  32  25   7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.L’extraction de l’or est très polluante. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   73   27   46   27   24   3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 79  32  47  21  19   2 

     Femme  .................................................................................... 67  22  45  33  29   4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   76  23  53  24  23   1 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 76  16  60  24  22   2 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 76  28  48  24  23   1 

35 ans et plus   71  28  43  29  25   4 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 69  29  40  31  26   5 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 70  29  41  30  24   6 

     65 ans et plus  .......................................................................... 73  26  47  27  25   2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   73  28  45  27  24   3 

CSP+   79  25  54  21  19   2 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 83  31  52  17  15   2 

Profession intermédiaire   80  31  49  20  19   1 

CSP‐   66  28  38  34  30   4 

     Employé  .................................................................................. 63  26  37  37  32   5 

     Ouvrier  .................................................................................... 70  31  39  30  27   3 

INACTIF   73  26  47  27  23   4 

     Retraité  ................................................................................... 74  28  46  26  23   3 

     Autre inactif  ............................................................................ 70  22  48  30  24   6 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 75  29  46  25  23   2 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 66  26  40  34  29   5 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 81  25  56  19  19   ‐ 

REGION  

Région parisienne   75  25  50  25  22   3 

Province   72  28  44  28  25   3 

     Nord est  .................................................................................. 68  30  38  32  27   5 

     Nord ouest  .............................................................................. 72  26  46  28  24   4 

     Sud ouest  ................................................................................ 71  29  42  29  28   1 

     Sud est  .................................................................................... 77  27  50  23  21   2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 72  27  45  28  26   2 

     Communes urbaines de province ........................................... 72  28  44  28  24   4 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 76  25  51  24  21   3 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 65  26  39  35  24   11 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 68  25  43  32  28   4 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 75  28  47  25  21   4 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 68  26  42  32  28   4 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 76  32  44  24  23   1 

     4500 euros et plus  .................................................................. 79  22  57  21  21   ‐ 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   78  31  47  22  20   2 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 78  45  33  22  20   2 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 76  23  53  24  21   3 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 82  35  47  18  18   ‐ 

Modem   87  27  60  13  10   3 

Droite   69  22  47  31  27   4 

     UMP  ........................................................................................ 72  23  49  28  26   2 

     Front National  ........................................................................ 63  24  39  37  32   5 

Sans formation politique   70  25  45  30  27   3 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   67  22  45  33  30   3 

Non   74  28  46  26  23   3 

     Probablement pas  .................................................................. 71  23  48  29  25   4 

     Certainement pas  ................................................................... 74  30  44  26  23   3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.L’or est un investissement d’avenir dont la valeur ne cesse d’augmenter. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   68   18   50   32   27   5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 65  18  47  35  30   5 

     Femme  .................................................................................... 73  19  54  27  23   4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   69  17  52  31  26   5 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 70  18  52  30  24   6 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 68  17  51  32  27   5 

35 ans et plus   69  19  50  31  27   4 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 70  18  52  30  25   5 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 74  28  46  26  23   3 

     65 ans et plus  .......................................................................... 60  9  51  40  35   5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   72  22  50  28  24   4 

CSP+   72  17  55  28  24   4 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 68  17  51  32  28   4 

Profession intermédiaire   70  17  53  30  28   2 

CSP‐   74  27  47  26  22   4 

     Employé  .................................................................................. 71  23  48  29  25   4 

     Ouvrier  .................................................................................... 79  33  46  21  17   4 

INACTIF   63  13  50  37  31   6 

     Retraité  ................................................................................... 62  11  51  38  32   6 

     Autre inactif  ............................................................................ 66  17  49  34  29   5 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 74  26  48  26  22   4 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 70  15  55  30  27   3 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 62  18  44  38  31   7 

REGION  

Région parisienne   69  19  50  31  26   5 

Province   68  18  50  32  27   5 

     Nord est  .................................................................................. 74  23  51  26  24   2 

     Nord ouest  .............................................................................. 69  17  52  31  25   6 

     Sud ouest  ................................................................................ 65  15  50  35  29   6 

     Sud est  .................................................................................... 65  16  49  35  31   4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 65  14  51  35  30   5 

     Communes urbaines de province ........................................... 69  20  49  31  26   5 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 70  19  51  30  26   4 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 71  24  47  29  25   4 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 77  15  62  23  17   6 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 72  25  47  28  25   3 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 68  18  50  32  26   6 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 64  14  50  36  34   2 

     4500 euros et plus  .................................................................. 59  17  42  41  31   10 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   68  17  51  32  31   1 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 61  11  50  39  39   ‐ 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 74  20  54  26  24   2 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 57  16  41  43  43   ‐ 

Modem   79  25  54  21  18   3 

Droite   72  27  45  28  26   2 

     UMP  ........................................................................................ 71  21  50  29  26   3 

     Front National  ........................................................................ 76  37  39  24  24   ‐ 

Sans formation politique   70  17  53  30  23   7 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   89  32  57  11  10   1 

Non   66  17  49  34  29   5 

     Probablement pas  .................................................................. 78  18  60  22  20   2 

     Certainement pas  ................................................................... 59  16  43  41  34   7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.L’or est un produit inaccessible réservé à des personnes déjà fortunées. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   60   19   41   40   31   9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 57  18  39  43  35   8 

     Femme  .................................................................................... 63  19  44  37  28   9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   66  18  48  34  26   8 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 59  15  44  41  29   12 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 72  21  51  28  23   5 

35 ans et plus   58  19  39  42  33   9 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 64  21  43  36  29   7 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 56  19  37  44  35   9 

     65 ans et plus  .......................................................................... 51  14  37  49  38   11 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   64  21  43  36  29   7 

CSP+   51  13  38  49  37   12 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 51  15  36  49  34   15 

Profession intermédiaire   61  12  49  39  34   5 

CSP‐   71  29  42  29  22   7 

     Employé  .................................................................................. 68  29  39  32  24   8 

     Ouvrier  .................................................................................... 75  29  46  25  20   5 

INACTIF   54  15  39  46  35   11 

     Retraité  ................................................................................... 53  14  39  47  36   11 

     Autre inactif  ............................................................................ 57  17  40  43  33   10 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 65  21  44  35  28   7 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 66  22  44  34  26   8 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 48  22  26  52  45   7 

REGION  

Région parisienne   53  18  35  47  34   13 

Province   62  19  43  38  30   8 

     Nord est  .................................................................................. 61  18  43  39  33   6 

     Nord ouest  .............................................................................. 65  20  45  35  24   11 

     Sud ouest  ................................................................................ 62  24  38  38  35   3 

     Sud est  .................................................................................... 59  16  43  41  33   8 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 64  21  43  36  30   6 

     Communes urbaines de province ........................................... 61  18  43  39  30   9 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 51  16  35  49  36   13 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 59  22  37  41  31   10 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 66  23  43  34  22   12 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 69  24  45  31  24   7 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 62  19  43  38  29   9 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 57  12  45  43  36   7 

     4500 euros et plus  .................................................................. 44  11  33  56  44   12 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   63  20  43  37  27   10 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 73  22  51  27  18   9 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 61  21  40  39  30   9 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 56  20  36  44  30   14 

Modem   61  21  40  39  30   9 

Droite   64  19  45  36  31   5 

     UMP  ........................................................................................ 51  14  37  49  41   8 

     Front National  ........................................................................ 80  27  53  20  17   3 

Sans formation politique   66  22  44  34  25   9 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   53  16  37  47  34   13 

Non   61  19  42  39  31   8 

     Probablement pas  .................................................................. 56  13  43  44  36   8 

     Certainement pas  ................................................................... 63  22  41  37  28   9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.La provenance de l’or est souvent douteuse. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   57   13   44   43   37   6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 56  12  44  44  37   7 

     Femme  .................................................................................... 57  13  44  43  38   5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   66  17  49  34  32   2 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 61  15  46  39  36   3 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 69  19  50  31  29   2 

35 ans et plus   53  11  42  47  39   8 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 53  12  41  47  39   8 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 54  10  44  46  37   9 

     65 ans et plus  .......................................................................... 52  10  42  48  43   5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   59  14  45  41  35   6 

CSP+   60  13  47  40  36   4 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 61  10  51  39  35   4 

Profession intermédiaire   56  12  44  44  38   6 

CSP‐   60  16  44  40  33   7 

     Employé  .................................................................................. 60  16  44  40  33   7 

     Ouvrier  .................................................................................... 59  16  43  41  34   7 

INACTIF   54  10  44  46  40   6 

     Retraité  ................................................................................... 52  9  43  48  41   7 

     Autre inactif  ............................................................................ 57  12  45  43  38   5 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 60  13  47  40  34   6 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 56  19  37  44  37   7 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 60  11  49  40  36   4 

REGION  

Région parisienne   55  17  38  45  36   9 

Province   57  12  45  43  38   5 

     Nord est  .................................................................................. 50  9  41  50  44   6 

     Nord ouest  .............................................................................. 59  11  48  41  36   5 

     Sud ouest  ................................................................................ 57  8  49  43  38   5 

     Sud est  .................................................................................... 62  16  46  38  33   5 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 56  9  47  44  39   5 

     Communes urbaines de province ........................................... 57  13  44  43  37   6 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 54  17  37  46  36   10 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 55  16  39  45  33   12 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 65  21  44  35  30   5 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 56  11  45  44  39   5 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 57  11  46  43  39   4 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 57  8  49  43  36   7 

     4500 euros et plus  .................................................................. 52  15  37  48  41   7 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   65  17  48  35  32   3 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 65  18  47  35  27   8 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 68  15  53  32  30   2 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 61  19  42  39  39   ‐ 

Modem   60  7  53  40  30   10 

Droite   49  9  40  51  45   6 

     UMP  ........................................................................................ 53  6  47  47  42   5 

     Front National  ........................................................................ 49  13  36  51  43   8 

Sans formation politique   59  15  44  41  34   7 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   55  13  42  45  37   8 

Non   57  13  44  43  37   6 

     Probablement pas  .................................................................. 53  9  44  47  41   6 

     Certainement pas  ................................................................... 59  14  45  41  35   6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.L’or est un placement contraignant. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   50   8   42   50   41   9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 51  8  43  49  39   10 

     Femme  .................................................................................... 49  8  41  51  42   9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   53  8  45  47  37   10 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 50  11  39  50  40   10 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 55  5  50  45  35   10 

35 ans et plus   49  8  41  51  42   9 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 51  7  44  49  40   9 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 45  10  35  55  45   10 

     65 ans et plus  .......................................................................... 50  6  44  50  42   8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   51  8  43  49  39   10 

CSP+   50  3  47  50  40   10 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 52  2  50  48  37   11 

Profession intermédiaire   55  8  47  45  38   7 

CSP‐   49  9  40  51  40   11 

     Employé  .................................................................................. 51  9  42  49  37   12 

     Ouvrier  .................................................................................... 47  10  37  53  45   8 

INACTIF   48  8  40  52  43   9 

     Retraité  ................................................................................... 49  7  42  51  42   9 

     Autre inactif  ............................................................................ 48  10  38  52  43   9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 53  8  45  47  38   9 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 51  8  43  49  38   11 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 44  4  40  56  46   10 

REGION  

Région parisienne   47  10  37  53  39   14 

Province   51  7  44  49  41   8 

     Nord est  .................................................................................. 51  8  43  49  42   7 

     Nord ouest  .............................................................................. 51  7  44  49  40   9 

     Sud ouest  ................................................................................ 46  9  37  54  46   8 

     Sud est  .................................................................................... 51  7  44  49  39   10 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 51  5  46  49  42   7 

     Communes urbaines de province ........................................... 50  8  42  50  41   9 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 49  10  39  51  37   14 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 40  6  34  60  45   15 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 58  13  45  42  36   6 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 48  8  40  52  45   7 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 46  6  40  54  43   11 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 53  6  47  47  37   10 

     4500 euros et plus  .................................................................. 56  13  43  44  35   9 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   53  4  49  47  39   8 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 54  4  50  46  40   6 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 51  4  47  49  39   10 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 56  3  53  44  37   7 

Modem   53  5  48  47  39   8 

Droite   43  9  34  57  50   7 

     UMP  ........................................................................................ 49  11  38  51  43   8 

     Front National  ........................................................................ 40  7  33  60  53   7 

Sans formation politique   50  10  40  50  39   11 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   43  10  33  57  42   15 

Non   51  8  43  49  40   9 

     Probablement pas  .................................................................. 44  4  40  56  48   8 

     Certainement pas  ................................................................... 54  9  45  46  37   9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.L’or est un meilleur moyen de placer son épargne que les actions ou 

l’immobilier. 
 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   47   12   35   53   44   9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 48  14  34  52  44   8 

     Femme  .................................................................................... 46  9  37  54  44   10 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   43  11  32  57  46   11 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 41  11  30  59  45   14 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 44  11  33  56  47   9 

35 ans et plus   49  12  37  51  43   8 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 46  10  36  54  45   9 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 57  17  40  43  38   5 

     65 ans et plus  .......................................................................... 42  8  34  58  46   12 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   49  12  37  51  43   8 

CSP+   39  10  29  61  52   9 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 35  9  26  65  56   9 

Profession intermédiaire   50  6  44  50  44   6 

CSP‐   53  16  37  47  38   9 

     Employé  .................................................................................. 49  12  37  51  39   12 

     Ouvrier  .................................................................................... 59  21  38  41  36   5 

INACTIF   44  11  33  56  45   11 

     Retraité  ................................................................................... 44  11  33  56  45   11 

     Autre inactif  ............................................................................ 44  11  33  56  45   11 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 51  13  38  49  42   7 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 46  11  35  54  44   10 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 54  14  40  46  35   11 

REGION  

Région parisienne   45  10  35  55  43   12 

Province   47  12  35  53  44   9 

     Nord est  .................................................................................. 50  15  35  50  46   4 

     Nord ouest  .............................................................................. 44  10  34  56  46   10 

     Sud ouest  ................................................................................ 52  9  43  48  41   7 

     Sud est  .................................................................................... 46  13  33  54  42   12 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 46  8  38  54  47   7 

     Communes urbaines de province ........................................... 49  14  35  51  42   9 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 43  9  34  57  45   12 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 62  24  38  38  29   9 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 53  17  36  47  34   13 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 49  12  37  51  43   8 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 45  13  32  55  48   7 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 42  6  36  58  49   9 

     4500 euros et plus  .................................................................. 36  7  29  64  52   12 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   42  11  31  58  49   9 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 35  15  20  65  51   14 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 47  11  36  53  47   6 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 41  9  32  59  48   11 

Modem   49  19  30  51  44   7 

Droite   44  10  34  56  50   6 

     UMP  ........................................................................................ 39  6  33  61  53   8 

     Front National  ........................................................................ 55  20  35  45  41   4 

Sans formation politique   54  12  42  46  37   9 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   71  27  44  29  25   4 

Non   43  9  34  57  47   10 

     Probablement pas  .................................................................. 56  12  44  44  37   7 

     Certainement pas  ................................................................... 37  8  29  63  52   11 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs affirmations concernant l’or. 
.L’or est une valeur dépassée qui n’a plus lieu d’être aujourd’hui. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   22   4   18   78   51   27  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 20  4  16  80  49   31 

     Femme  .................................................................................... 23  4  19  77  54   23 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   26  6  20  74  48   26 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 28  7  21  72  44   28 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 25  5  20  75  51   24 

35 ans et plus   20  3  17  80  52   28 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 17  3  14  83  55   28 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 21  3  18  79  51   28 

     65 ans et plus  .......................................................................... 21  2  19  79  52   27 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   20  4  16  80  52   28 

CSP+   15  3  12  85  56   29 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 11  1  10  89  63   26 

Profession intermédiaire   20  2  18  80  54   26 

CSP‐   22  5  17  78  50   28 

     Employé  .................................................................................. 25  4  21  75  50   25 

     Ouvrier  .................................................................................... 19  5  14  81  50   31 

INACTIF   23  4  19  77  50   27 

     Retraité  ................................................................................... 21  2  19  79  53   26 

     Autre inactif  ............................................................................ 27  7  20  73  45   28 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 20  3  17  80  54   26 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 21  5  16  79  50   29 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 25  3  22  75  43   32 

REGION  

Région parisienne   18  4  14  82  50   32 

Province   23  4  19  77  51   26 

     Nord est  .................................................................................. 18  4  14  82  54   28 

     Nord ouest  .............................................................................. 25  4  21  75  50   25 

     Sud ouest  ................................................................................ 25  2  23  75  55   20 

     Sud est  .................................................................................... 23  4  19  77  49   28 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 20  1  19  80  53   27 

     Communes urbaines de province ........................................... 23  5  18  77  50   27 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 18  4  14  82  52   30 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 23  4  19  77  41   36 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 32  10  22  68  46   22 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 22  5  17  78  52   26 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 18  2  16  82  51   31 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 18  ‐  18  82  53   29 

     4500 euros et plus  .................................................................. 24  5  19  76  53   23 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   25  3  22  75  48   27 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 34  7  27  66  33   33 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 19  2  17  81  60   21 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 35  ‐  35  65  29   36 

Modem   19  ‐  19  81  48   33 

Droite   18  5  13  82  54   28 

     UMP  ........................................................................................ 20  3  17  80  58   22 

     Front National  ........................................................................ 15  9  6  85  44   41 

Sans formation politique   28  6  22  72  53   19 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   22  10  12  78  44   34 

Non   22  3  19  78  52   26 

     Probablement pas  .................................................................. 10  1  9  90  60   30 

     Certainement pas  ................................................................... 28  4  24  72  48   24 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La disposition à acheter de l’or sur Internet 
 
 
 
 
 

Question  :  Seriez‐vous prêt à acheter de  l’or, quelle que soit sa forme, sur 
Internet ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui   12  

• Oui, certainement  ............................................................................... 2  

• Oui, probablement  ............................................................................. 10  

TOTAL Non   88  

• Non, probablement pas  ...................................................................... 31  

• Non, certainement pas  ....................................................................... 57  

  TOTAL ................................................................................................... 100  
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.La disposition à acheter de l’or sur Internet. 
 

 

TOTAL Oui 

 

Oui,  

certainement 

Oui,  

probablement 

TOTAL Non  

 

Non, 
proba‐  

blement 
pas  

Non, 
certai‐  

nement 
pas  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   12   2   10   88   31   57  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .................................................................................. 18  3  15  82   34   48 

     Femme  ................................................................................... 8  2  6  92   29   63 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   12  2  10  88   29   59 

     18 à 24 ans  ............................................................................. 10  2  8  90   35   55 

     25 à 34 ans  ............................................................................. 13  2  11  87   26   61 

35 ans et plus   12  2  10  88   32   56 

     35 à 49 ans  ............................................................................. 15  3  12  85   31   54 

     50 à 64 ans  ............................................................................. 11  2  9  89   35   54 

     65 ans et plus  ......................................................................... 10  1  9  90   30   60 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   14  2  12  86   31   55 

CSP+   18  1  17  82   35   47 

     Profession libérale, cadre supérieur  ..................................... 16  1  15  84   36   48 

Profession intermédiaire   12  1  11  88   33   55 

CSP‐   14  4  10  86   28   58 

     Employé  ................................................................................. 10  3  7  90   27   63 

     Ouvrier  ................................................................................... 18  5  13  82   29   53 

INACTIF   10  2  8  90   32   58 

     Retraité  .................................................................................. 10  1  9  90   31   59 

     Autre inactif  ........................................................................... 10  3  7  90   33   57 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ......................................................... 16  3  13  84   30   54 

     Salarié du secteur public  ....................................................... 11  1  10  89   32   57 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................ 17  ‐  17  83   35   48 

REGION  

Région parisienne   15  4  11  85   34   51 

Province   12  2  10  88   31   57 

     Nord est  ................................................................................. 14  3  11  86   31   55 

     Nord ouest  ............................................................................. 9  2  7  91   32   59 

     Sud ouest  ............................................................................... 14  1  13  86   29   57 

     Sud est  ................................................................................... 12  1  11  88   31   57 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................ 12  2  10  88   26   62 

     Communes urbaines de province .......................................... 13  2  11  87   33   54 

     Agglomération parisienne  ..................................................... 14  4  10  86   32   54 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ............................................................. 20  4  16  80   36   44 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................ 12  1  11  88   29   59 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................ 18  4  14  82   31   51 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................ 7  2  5  93   27   66 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................ 11  1  10  89   32   57 

     4500 euros et plus  ................................................................. 14  1  13  86   34   52 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   10  2  8  90   33   57 

     Front de Gauche (*)  ............................................................... 8  5  3  92   30   62 

     Parti Socialiste  ....................................................................... 14  2  12  86   33   53 

     Europe Ecologie / Les Verts  ................................................... 6  2  4  94   36   58 

Modem   8  3  5  92   44   48 

Droite   16  3  13  84   28   56 

     UMP  ....................................................................................... 17  2  15  83   29   54 

     Front National  ....................................................................... 11  4  7  89   28   61 

Sans formation politique   12  1  11  88   28   60 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les freins à l’achat d’or sur Internet 
 
 
 
 
 

Question  :  Pour quelle(s) raison(s) ne seriez‐vous pas prêt à acheter de l’or 
sur Internet ? 

 

‐ Question ouverte, réponses non suggérées ‐ 
 
 

Base : question posée uniquement aux personnes n’étant pas prêtes à 
acheter de l’or sur Internet, soit 88% de l’échantillon 

 

Ensemble  

(%) 

MEFIANCE A L’EGARD DU MODE DE TRANSACTION  ........................... 77  

• Je n’ai pas confiance  ........................................................................... 32  

• Il n’y a pas de garanties sur la provenance et la qualité  ..................... 16  

• J’ai besoin d’un contact humain / de pouvoir toucher, soupeser le 
produit  ................................................................................................. 15  

• J’ai peur des arnaques, des escroqueries  ........................................... 14  

• Manque de sécurité, ce type d’achat est trop important pour être 
effectué sur Internet ............................................................................ 10  

NE FAIT PAS PARTIE DES PREOCCUPATIONS  ...................................... 18  

• Je n’ai pas les moyens  ......................................................................... 8  

• Je n’achète pas d’or  ............................................................................ 6  

• Ça ne m’intéresse pas  ......................................................................... 4 

‐ ................................................................................................
utres réponses recueillant moins de 1% de citations2   .............. 5  

  ‐   Ne se prononcent pas  ................................................................ 4  

  TOTAL ................................................................................................... (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 

                                                           
2 Parmi les réponses les plus citées, on trouve :  
‐« Je préfère conserver l’anonymat, que la confidentialité soit respectée » 
‐« J’ai peur des cambriolages » 
‐« Je ne connais pas les sites de confiance » 
‐« Le cours de l’or est trop haut actuellement » 
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Les freins à l’achat d’or sur Internet 

 

 

MEFIANCE à 

L’EGARD DU 
MODE  

DE 
TRANSACTION 

 

 

Je n’ai pas 

confiance 

 

 

 

Il n’y a pas 
de  

garanties 
sur la  

provenance 
et la  

qualité  

 

J’ai besoin 
d’un  

contact 
humain/  

de pouvoir 
toucher, 
soupeser  

le produit  

J’ai peur des  

arnaques, 
des  

escroqueries  

 

 

Manque de 
sécurité, ce 

type  

d’achat est 
trop  

important…

 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   77   32   16   15   14   10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .................................................................................. 75  29  17  12  15   12 

     Femme  ................................................................................... 78  35  15  18  14   8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   80  31  19  11  22   12 

     18 à 24 ans  ............................................................................. 86  30  25  8  22   18 

     25 à 34 ans  ............................................................................. 76  33  14  14  21   8 

35 ans et plus   75  33  15  17  12   9 

     35 à 49 ans  ............................................................................. 74  33  14  13  12   9 

     50 à 64 ans  ............................................................................. 79  34  14  19  12   8 

     65 ans et plus  ......................................................................... 73  30  17  18  11   11 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   78  33  15  14  15   10 

CSP+   72  33  16  10  10   10 

     Profession libérale, cadre supérieur  ..................................... 70  32  17  5  9   13 

Profession intermédiaire   76  29  16  17  12   11 

CSP‐   81  34  15  14  19   10 

     Employé  ................................................................................. 81  37  17  13  14   11 

     Ouvrier  ................................................................................... 81  29  12  16  26   9 

INACTIF   75  32  17  17  13   10 

     Retraité  .................................................................................. 75  32  17  19  12   9 

     Autre inactif  ........................................................................... 77  32  17  13  15   12 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ......................................................... 78  34  12  15  17   9 

     Salarié du secteur public  ....................................................... 77  29  22  12  13   12 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................ 75  36  17  10  4   8 

REGION  

Région parisienne   81  43  20  14  10   13 

Province   76  30  15  16  15   9 

     Nord est  ................................................................................. 74  28  15  15  13   9 

     Nord ouest  ............................................................................. 73  28  13  16  16   10 

     Sud ouest  ............................................................................... 81  39  13  15  17   8 

     Sud est  ................................................................................... 77  29  19  16  16   10 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................ 82  29  17  17  18   10 

     Communes urbaines de province .......................................... 74  31  14  15  14   10 

     Agglomération parisienne  ..................................................... 79  42  21  12  10   13 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ............................................................. 81  50  8  5  17   6 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................ 70  27  14  18  17   10 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................ 75  32  15  17  16   7 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................ 82  30  18  12  16   16 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................ 78  33  19  19  10   10 

     4500 euros et plus  ................................................................. 79  32  20  16  13   13 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   75  34  17  14  11   9 

     Front de Gauche (*)  ............................................................... 70  29  17  14  9   14 

     Parti Socialiste  ....................................................................... 80  36  17  17  10   9 

     Europe Ecologie / Les Verts  ................................................... 69  37  16  7  13   4 

Modem   71  24  22  14  7   12 

Droite   85  32  16  16  19   10 

     UMP  ....................................................................................... 86  29  19  18  16   9 

     Front National  ....................................................................... 83  36  15  17  19   12 

Sans formation politique   77  36  14  13  13   11 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Non   77  32  16  15  14   10 

     Probablement pas  ................................................................. 81  31  17  17  15   14 

     Certainement pas  .................................................................. 74  33  15  14  14   8 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les freins à l’achat d’or sur Internet 
 

 

NE FAIT PAS  

PARTIE DES  

PREOCCUPATIONS 

 

Je n’ai pas 
les  

moyens  

 

 

Je 
n’achète 

pas  

d’or  

 

 

Ça ne  

m’intéresse 
pas  

 

 

Autres  

 

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   18   8   6   4   5   4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................. 19  9  6  4   5   3 

     Femme  .................................................................................. 16  8  5  4   4   5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   16  5  6  5   2   5 

     18 à 24 ans  ............................................................................ 13  4  5  4   2   2 

     25 à 34 ans  ............................................................................ 18  6  7  5   3   7 

35 ans et plus   18  9  5  3   6   3 

     35 à 49 ans  ............................................................................ 17  7  4  5   7   5 

     50 à 64 ans  ............................................................................ 16  11  3  2   5   2 

     65 ans et plus  ........................................................................ 23  10  10  3   5   3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   15  7  4  4   5   4 

CSP+   14  5  6  4   9   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  .................................... 17  4  7  5   10   5 

Profession intermédiaire   16  7  6  4   4   5 

CSP‐   15  8  3  4   4   4 

     Employé  ................................................................................ 15  6  4  5   5   3 

     Ouvrier  .................................................................................. 14  10  1  3   3   5 

INACTIF   21  10  8  3   4   3 

     Retraité  ................................................................................. 21  10  8  3   5   3 

     Autre inactif  .......................................................................... 21  10  7  4   3   3 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ........................................................ 15  6  5  4   5   4 

     Salarié du secteur public  ...................................................... 16  9  3  5   7   4 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ........................... 15  8  7  ‐   ‐   15 

REGION  

Région parisienne   16  6  7  3   4   3 

Province   18  9  5  4   5   4 

     Nord est  ................................................................................ 19  10  4  6   3   5 

     Nord ouest  ............................................................................ 20  9  8  3   6   4 

     Sud ouest  .............................................................................. 15  7  6  3   5   5 

     Sud est  .................................................................................. 15  9  4  3   6   3 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ............................................................... 16  6  6  4   5   1 

     Communes urbaines de province ......................................... 18  10  5  3   5   5 

     Agglomération parisienne  .................................................... 18  6  8  4   4   2 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ............................................................ 18  10  6  2   4   1 

     De 1200 à 1499 euros  ........................................................... 26  17  4  6   2   6 

     De 1500 à 2299 euros  ........................................................... 19  11  4  4   4   3 

     De 2300 à 2999 euros  ........................................................... 10  5  2  4   8   4 

     De 3000 à 4499 euros  ........................................................... 15  6  8  1   4   5 

     4500 euros et plus  ................................................................ 14  2  11  2   8   1 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   22  12  6  4   4   4 

     Front de Gauche (*)  .............................................................. 23  11  6  6   3   6 

     Parti Socialiste  ...................................................................... 18  12  3  3   2   4 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................. 30  16  12  2   11   5 

Modem   16  14  2  ‐   12   6 

Droite   14  5  7  2   4   ‐ 

     UMP  ...................................................................................... 14  4  8  2   3   ‐ 

     Front National  ...................................................................... 15  8  4  3   4   ‐ 

Sans formation politique   15  7  3  5   4   6 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Non   18  8  6  4   5   4 

     Probablement pas  ................................................................ 13  9  2  2   5   3 

     Certainement pas  ................................................................. 20  8  7  5   5   4 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de plusieurs propositions 
concernant l’or en tant que valeur 

 
 
 
 
 

Question  :  Voici une  liste de propositions à propos de  l’or comme valeur. 
Pour chacune d’elles,  indiquez si vous êtes tout à  fait d’accord, 
plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

D’accord 

 

Tout à  

fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord 

 

TOTAL Pas 

d’accord 

 

Plutôt pas  

d’accord  

 

Pas du  

tout  

d’accord  

TOTAL  

 

 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

• Le cours de l’or va progresser d’ici 
les 5 prochaines années  ................. 70   15   55   30   27   3   100  

• L’or physique (pièces, lingots) est 
plus fiable que l’ « Or papier » 
(certificats, ETF)  .............................. 68   20   48   32   27   5   100  

• C’est le moment d’acheter de l’or  . 54   11   43   46   38   8   100  

• C’est le moment de vendre de l’or 
si on en a  ........................................ 51   14   37   49   41   8   100  

• L’or pourrait être une meilleure 
monnaie que l’euro et le dollar  ...... 47   13   34   53   38   15   100  

• L’or est la monnaie qu’il nous 
manque  .......................................... 33   7   26   67   49   18   100  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs propositions concernant l’or en tant que 

valeur. 
.Le cours de l’or va progresser d’ici les 5 prochaines années. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   70   15   55   30   27   3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 70  17  53  30  27   3 

     Femme  .................................................................................... 70  14  56  30  26   4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   70  19  51  30  26   4 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 75  19  56  25  20   5 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 66  19  47  34  30   4 

35 ans et plus   70  14  56  30  27   3 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 69  16  53  31  27   4 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 71  15  56  29  26   3 

     65 ans et plus  .......................................................................... 70  11  59  30  27   3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   71  17  54  29  26   3 

CSP+   73  13  60  27  24   3 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 70  14  56  30  27   3 

Profession intermédiaire   73  14  59  27  24   3 

CSP‐   69  20  49  31  28   3 

     Employé  .................................................................................. 65  17  48  35  32   3 

     Ouvrier  .................................................................................... 74  24  50  26  23   3 

INACTIF   69  13  56  31  27   4 

     Retraité  ................................................................................... 70  11  59  30  27   3 

     Autre inactif  ............................................................................ 66  18  48  34  27   7 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 70  20  50  30  27   3 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 74  14  60  26  24   2 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 78  3  75  22  20   2 

REGION  

Région parisienne   73  13  60  27  24   3 

Province   69  16  53  31  27   4 

     Nord est  .................................................................................. 74  18  56  26  24   2 

     Nord ouest  .............................................................................. 65  15  50  35  30   5 

     Sud ouest  ................................................................................ 69  14  55  31  27   4 

     Sud est  .................................................................................... 70  16  54  30  27   3 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 69  15  54  31  29   2 

     Communes urbaines de province ........................................... 70  17  53  30  26   4 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 72  11  61  28  25   3 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 71  21  50  29  26   3 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 72  15  57  28  24   4 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 74  19  55  26  21   5 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 69  18  51  31  27   4 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 71  11  60  29  27   2 

     4500 euros et plus  .................................................................. 65  12  53  35  32   3 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   66  16  50  34  31   3 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 57  14  43  43  39   4 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 68  17  51  32  31   1 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 69  14  55  31  26   5 

Modem   73  19  54  27  22   5 

Droite   71  20  51  29  28   1 

     UMP  ........................................................................................ 70  17  53  30  30   ‐ 

     Front National  ........................................................................ 71  22  49  29  29   ‐ 

Sans formation politique   72  16  56  28  23   5 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   90  30  60  10  9   1 

Non   67  13  54  33  29   4 

     Probablement pas  .................................................................. 80  15  65  20  18   2 

     Certainement pas  ................................................................... 60  12  48  40  35   5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs propositions concernant l’or en tant que 

valeur. 
.L’or physique (pièces, lingots) est plus fiable que l’ « Or papier » (certificats, 

ETF). 
 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   68   20   48   32   27   5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 70  26  44  30  25   5 

     Femme  .................................................................................... 67  16  51  33  28   5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   67  20  47  33  27   6 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 66  16  50  34  28   6 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 68  23  45  32  26   6 

35 ans et plus   69  21  48  31  26   5 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 65  15  50  35  29   6 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 66  24  42  34  30   4 

     65 ans et plus  .......................................................................... 75  23  52  25  19   6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   67  19  48  33  28   5 

CSP+   61  19  42  39  32   7 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 63  16  47  37  30   7 

Profession intermédiaire   72  15  57  28  24   4 

CSP‐   68  21  47  32  28   4 

     Employé  .................................................................................. 65  20  45  35  31   4 

     Ouvrier  .................................................................................... 72  24  48  28  25   3 

INACTIF   69  22  47  31  24   7 

     Retraité  ................................................................................... 72  23  49  28  22   6 

     Autre inactif  ............................................................................ 62  20  42  38  29   9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 66  20  46  34  29   5 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 71  19  52  29  26   3 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 63  18  45  37  30   7 

REGION  

Région parisienne   73  23  50  27  20   7 

Province   67  20  47  33  28   5 

     Nord est  .................................................................................. 64  22  42  36  33   3 

     Nord ouest  .............................................................................. 68  20  48  32  26   6 

     Sud ouest  ................................................................................ 61  17  44  39  31   8 

     Sud est  .................................................................................... 72  19  53  28  24   4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 59  17  42  41  36   5 

     Communes urbaines de province ........................................... 70  21  49  30  24   6 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 73  23  50  27  21   6 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 69  23  46  31  26   5 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 65  20  45  35  23   12 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 73  28  45  27  22   5 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 66  20  46  34  31   3 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 68  18  50  32  28   4 

     4500 euros et plus  .................................................................. 60  17  43  40  31   9 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   62  16  46  38  33   5 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 64  20  44  36  30   6 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 58  12  46  42  36   6 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 76  27  49  24  24   ‐ 

Modem   56  23  33  44  35   9 

Droite   73  24  49  27  23   4 

     UMP  ........................................................................................ 75  24  51  25  22   3 

     Front National  ........................................................................ 69  27  42  31  27   4 

Sans formation politique   72  20  52  28  22   6 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   71  31  40  29  21   8 

Non   68  19  49  32  27   5 

     Probablement pas  .................................................................. 71  20  51  29  27   2 

     Certainement pas  ................................................................... 66  19  47  34  27   7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs propositions concernant l’or en tant que 

valeur. 
.C’est le moment d’acheter de l’or. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   54   11   43   46   38   8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 56  13  43  44  36   8 

     Femme  .................................................................................... 54  10  44  46  38   8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   55  12  43  45  37   8 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 61  9  52  39  32   7 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 51  15  36  49  40   9 

35 ans et plus   54  11  43  46  38   8 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 55  13  42  45  39   6 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 58  12  46  42  36   6 

     65 ans et plus  .......................................................................... 50  8  42  50  38   12 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   57  13  44  43  37   6 

CSP+   54  14  40  46  41   5 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 54  9  45  46  43   3 

Profession intermédiaire   62  9  53  38  35   3 

CSP‐   57  15  42  43  35   8 

     Employé  .................................................................................. 51  10  41  49  41   8 

     Ouvrier  .................................................................................... 65  22  43  35  27   8 

INACTIF   51  9  42  49  39   10 

     Retraité  ................................................................................... 49  7  42  51  41   10 

     Autre inactif  ............................................................................ 55  12  43  45  35   10 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 60  15  45  40  33   7 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 54  10  44  46  42   4 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 54  16  38  46  30   16 

REGION  

Région parisienne   53  11  42  47  40   7 

Province   55  11  44  45  37   8 

     Nord est  .................................................................................. 59  13  46  41  35   6 

     Nord ouest  .............................................................................. 53  9  44  47  40   7 

     Sud ouest  ................................................................................ 56  8  48  44  38   6 

     Sud est  .................................................................................... 53  14  39  47  35   12 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 53  8  45  47  41   6 

     Communes urbaines de province ........................................... 56  13  43  44  35   9 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 54  11  43  46  39   7 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 65  18  47  35  29   6 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 56  16  40  44  34   10 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 57  16  41  43  32   11 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 50  10  40  50  43   7 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 56  6  50  44  38   6 

     4500 euros et plus  .................................................................. 50  8  42  50  42   8 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   51  14  37  49  43   6 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 46  8  38  54  48   6 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 52  16  36  48  43   5 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 55  16  39  45  39   6 

Modem   67  18  49  33  28   5 

Droite   57  14  43  43  35   8 

     UMP  ........................................................................................ 56  11  45  44  40   4 

     Front National  ........................................................................ 56  22  34  44  29   15 

Sans formation politique   56  10  46  44  34   10 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   78  26  52  22  19   3 

Non   51  9  42  49  40   9 

     Probablement pas  .................................................................. 70  12  58  30  27   3 

     Certainement pas  ................................................................... 41  8  33  59  47   12 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs propositions concernant l’or en tant que 

valeur. 
.C’est le moment de vendre de l’or si on en a. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   51   14   37   49   41   8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 50  13  37  50  42   8 

     Femme  .................................................................................... 52  15  37  48  40   8 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   51  14  37  49  42   7 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 49  11  38  51  38   13 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 52  15  37  48  44   4 

35 ans et plus   51  14  37  49  41   8 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 53  17  36  47  39   8 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 51  13  38  49  41   8 

     65 ans et plus  .......................................................................... 49  11  38  51  43   8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   52  15  37  48  41   7 

CSP+   55  7  48  45  37   8 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 51  6  45  49  40   9 

Profession intermédiaire   47  12  35  53  47   6 

CSP‐   52  20  32  48  40   8 

     Employé  .................................................................................. 50  17  33  50  42   8 

     Ouvrier  .................................................................................... 56  24  32  44  37   7 

INACTIF   50  12  38  50  42   8 

     Retraité  ................................................................................... 49  11  38  51  44   7 

     Autre inactif  ............................................................................ 53  14  39  47  37   10 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 53  17  36  47  40   7 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 49  12  37  51  44   7 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 55  5  50  45  36   9 

REGION  

Région parisienne   50  14  36  50  42   8 

Province   51  14  37  49  41   8 

     Nord est  .................................................................................. 54  16  38  46  43   3 

     Nord ouest  .............................................................................. 52  10  42  48  39   9 

     Sud ouest  ................................................................................ 54  14  40  46  38   8 

     Sud est  .................................................................................... 47  14  33  53  42   11 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 55  11  44  45  39   6 

     Communes urbaines de province ........................................... 50  15  35  50  41   9 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 48  13  35  52  44   8 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 54  14  40  46  41   5 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 53  15  38  47  34   13 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 49  14  35  51  41   10 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 57  14  43  43  37   6 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 48  13  35  52  44   8 

     4500 euros et plus  .................................................................. 52  19  33  48  42   6 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   51  13  38  49  41   8 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 49  10  39  51  44   7 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 55  17  38  45  38   7 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 41  7  34  59  46   13 

Modem   52  13  39  48  32   16 

Droite   56  18  38  44  40   4 

     UMP  ........................................................................................ 57  9  48  43  39   4 

     Front National  ........................................................................ 59  34  25  41  38   3 

Sans formation politique   54  15  39  46  39   7 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   55  22  33  45  36   9 

Non   51  13  38  49  42   7 

     Probablement pas  .................................................................. 47  11  36  53  48   5 

     Certainement pas  ................................................................... 53  14  39  47  38   9 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs propositions concernant l’or en tant que 

valeur. 
.L’or pourrait être une meilleure monnaie que l’euro et le dollar. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   47   13   34   53   38   15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 51  16  35  49  34   15 

     Femme  .................................................................................... 44  11  33  56  42   14 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   45  13  32  55  38   17 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 41  9  32  59  37   22 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 47  15  32  53  39   14 

35 ans et plus   49  14  35  51  38   13 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 52  13  39  48  39   9 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 45  15  30  55  40   15 

     65 ans et plus  .......................................................................... 47  12  35  53  35   18 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   50  14  36  50  38   12 

CSP+   46  13  33  54  41   13 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 37  10  27  63  50   13 

Profession intermédiaire   51  11  40  49  33   16 

CSP‐   51  16  35  49  40   9 

     Employé  .................................................................................. 45  12  33  55  43   12 

     Ouvrier  .................................................................................... 60  21  39  40  35   5 

INACTIF   44  12  32  56  38   18 

     Retraité  ................................................................................... 43  12  31  57  38   19 

     Autre inactif  ............................................................................ 47  14  33  53  37   16 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 53  16  37  47  37   10 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 45  10  35  55  41   14 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 36  10  26  64  45   19 

REGION  

Région parisienne   47  13  34  53  33   20 

Province   47  13  34  53  40   13 

     Nord est  .................................................................................. 53  16  37  47  38   9 

     Nord ouest  .............................................................................. 48  11  37  52  40   12 

     Sud ouest  ................................................................................ 44  13  31  56  39   17 

     Sud est  .................................................................................... 44  14  30  56  40   16 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 46  11  35  54  39   15 

     Communes urbaines de province ........................................... 48  14  34  52  39   13 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 48  13  35  52  34   18 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 55  17  38  45  38   7 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 58  19  39  42  28   14 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 54  17  37  46  35   11 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 45  14  31  55  42   13 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 41  8  33  59  39   20 

     4500 euros et plus  .................................................................. 39  10  29  61  43   18 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   44  11  33  56  44   12 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 48  8  40  52  39   13 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 42  9  33  58  46   12 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 41  14  27  59  49   10 

Modem   60  15  45  40  28   12 

Droite   49  12  37  51  35   16 

     UMP  ........................................................................................ 37  8  29  63  38   25 

     Front National  ........................................................................ 62  18  44  38  33   5 

Sans formation politique   51  13  38  49  33   16 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   70  25  45  30  20   10 

Non   44  12  32  56  41   15 

     Probablement pas  .................................................................. 53  15  38  47  41   6 

     Certainement pas  ................................................................... 40  10  30  60  40   20 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard de plusieurs propositions concernant l’or en tant que 

valeur. 
.L’or est la monnaie qu’il nous manque. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait 

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout 

d’accord  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   33   7   26   67   49   18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 34  7  27  66  47   19 

     Femme  .................................................................................... 33  7  26  67  51   16 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   31  6  25  69  49   20 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 26  5  21  74  51   23 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 34  7  27  66  48   18 

35 ans et plus   34  7  27  66  49   17 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 36  9  27  64  53   11 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 37  8  29  63  45   18 

     65 ans et plus  .......................................................................... 30  5  25  70  48   22 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   37  9  28  63  49   14 

CSP+   29  7  22  71  54   17 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 23  4  19  77  58   19 

Profession intermédiaire   33  7  26  67  50   17 

CSP‐   41  10  31  59  48   11 

     Employé  .................................................................................. 34  7  27  66  51   15 

     Ouvrier  .................................................................................... 50  13  37  50  43   7 

INACTIF   30  5  25  70  48   22 

     Retraité  ................................................................................... 29  4  25  71  48   23 

     Autre inactif  ............................................................................ 32  6  26  68  48   20 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 37  10  27  63  49   14 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 39  6  33  61  49   12 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 14  6  8  86  65   21 

REGION  

Région parisienne   30  8  22  70  49   21 

Province   34  7  27  66  49   17 

     Nord est  .................................................................................. 40  9  31  60  49   11 

     Nord ouest  .............................................................................. 34  6  28  66  50   16 

     Sud ouest  ................................................................................ 29  5  24  71  52   19 

     Sud est  .................................................................................... 33  7  26  67  46   21 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 30  6  24  70  50   20 

     Communes urbaines de province ........................................... 36  7  29  64  47   17 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 30  8  22  70  52   18 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 32  8  24  68  56   12 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 44  6  38  56  39   17 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 41  10  31  59  44   15 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 36  10  26  64  47   17 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 27  5  22  73  57   16 

     4500 euros et plus  .................................................................. 25  5  20  75  46   29 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   33  6  27  67  49   18 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 44  5  39  56  37   19 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 30  8  22  70  52   18 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 30  4  26  70  51   19 

Modem   50  10  40  50  35   15 

Droite   38  12  26  62  46   16 

     UMP  ........................................................................................ 25  7  18  75  52   23 

     Front National  ........................................................................ 51  16  35  49  42   7 

Sans formation politique   36  7  29  64  47   17 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   54  15  39  46  34   12 

Non   31  6  25  69  51   18 

     Probablement pas  .................................................................. 37  7  30  63  53   10 

     Certainement pas  ................................................................... 27  5  22  73  50   23 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pourcentage que peut occuper l’or dans l’ensemble 
des placements 

 
 
 
 
 

Question  :  Quel pourcentage pourrait occuper  l’or dans  l’ensemble de vos 
placements ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

 

 

 

 

 

(%) 

Personnes 
disposées à 
épargner 
une partie 
de leur 

argent dans 
l’or3 

(%) 

• Aucun  ................................................................................................... 31   6 

• Entre 1% et 5%  .................................................................................... 19   18 

• Entre 6% et 10%  .................................................................................. 17   21 

• Entre 11% et 20%  ................................................................................ 12   19 

• Entre 21% et 40%  ................................................................................ 11   19 

• Entre 41% et 100%  .............................................................................. 10   17 

  TOTAL ................................................................................................... 100   100 

 
   
• Moyenne  ............................................................................................... 14.1 %  22.5% 

 

                                                           
3 Soit 51% de l’échantillon 
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.Le pourcentage que peut occuper l’or dans l’ensemble des placements. 
 

 

Aucun  

 

Entre 1%  

et 5%  

Entre 6%  

et 10%  

Entre 11%  

et 20%  

Entre 21%  

et 40%  

Entre 41% 

et 100%  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   31   19   17   12   11   10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 28  18  18  13  11   12 

     Femme  .................................................................................... 33  20  15  12  11   9 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   31  21  16  10  12   10 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 29  20  17  13  13   8 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 32  23  15  8  11   11 

35 ans et plus   31  19  17  13  10   10 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 31  17  15  14  14   9 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 31  20  18  11  5   15 

     65 ans et plus  .......................................................................... 29  20  19  15  10   7 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   31  18  16  12  11   12 

CSP+   32  18  17  10  11   12 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 34  19  18  14  5   10 

Profession intermédiaire   30  23  16  11  9   11 

CSP‐   30  17  16  12  12   13 

     Employé  .................................................................................. 30  17  16  15  12   10 

     Ouvrier  .................................................................................... 30  16  17  9  12   16 

INACTIF   31  21  17  13  10   8 

     Retraité  ................................................................................... 29  21  19  15  9   7 

     Autre inactif  ............................................................................ 35  19  13  10  14   9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 30  18  18  11  12   11 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 30  19  14  13  11   13 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 43  21  6  9  ‐   21 

REGION  

Région parisienne   30  21  17  14  11   7 

Province   31  19  17  12  10   11 

     Nord est  .................................................................................. 29  18  18  10  10   15 

     Nord ouest  .............................................................................. 34  19  16  9  10   12 

     Sud ouest  ................................................................................ 29  19  12  22  12   6 

     Sud est  .................................................................................... 31  20  18  12  10   9 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 30  23  15  9  14   9 

     Communes urbaines de province ........................................... 31  17  17  14  9   12 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 31  20  18  13  11   7 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 25  17  15  7  18   18 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 36  17  9  8  10   20 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 34  18  14  10  9   15 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 29  20  19  13  12   7 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 30  15  22  20  8   5 

     4500 euros et plus  .................................................................. 25  28  18  11  13   5 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   38  18  15  10  8   11 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 44  22  11  8  5   10 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 34  18  19  11  8   10 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 42  15  13  7  10   13 

Modem   26  21  16  16  17   4 

Droite   28  16  15  14  15   12 

     UMP  ........................................................................................ 28  17  18  16  14   7 

     Front National  ........................................................................ 31  12  7  12  21   17 

Sans formation politique   34  17  13  13  13   10 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   7  18  12  20  18   25 

Non   34  20  17  11  10   8 

     Probablement pas  .................................................................. 17  19  23  16  14   11 

     Certainement pas  ................................................................... 44  20  14  8  7   7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le pourcentage que peut occuper l’or dans l’ensemble des placements. 
 

 

Moyenne 

(%) 

ENSEMBLE   14.1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................................................ 15.4  
     Femme  ......................................................................................................................................................................... 12.9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   13.9  
     18 à 24 ans  .................................................................................................................................................................. 13.7  
     25 à 34 ans  .................................................................................................................................................................. 14.0  
35 ans et plus   14.2  
     35 à 49 ans  .................................................................................................................................................................. 14.7  
     50 à 64 ans  .................................................................................................................................................................. 15.0  
     65 ans et plus  .............................................................................................................................................................. 12.4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   15.1  
CSP+   14.4  
     Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................................................................... 12.7  
Profession intermédiaire   13.1  
CSP‐   16.3  
     Employé  ....................................................................................................................................................................... 14.5  
     Ouvrier  ........................................................................................................................................................................ 18.6  
INACTIF   12.7  
     Retraité  ........................................................................................................................................................................ 12.3  
     Autre inactif  ................................................................................................................................................................. 13.5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ............................................................................................................................................... 15.4  
     Salarié du secteur public  ............................................................................................................................................. 14.5  
     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  .................................................................................................................. 13.8  
REGION  

Région parisienne   13.1  
Province   14.3  
     Nord est  ....................................................................................................................................................................... 16.1  
     Nord ouest  ................................................................................................................................................................... 13.6  
     Sud ouest  ..................................................................................................................................................................... 13.7  
     Sud est  ......................................................................................................................................................................... 13.6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ...................................................................................................................................................... 13.8  
     Communes urbaines de province  ............................................................................................................................... 14.7  
     Agglomération parisienne  ........................................................................................................................................... 12.3  
NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ................................................................................................................................................... 19.9  
     De 1200 à 1499 euros  ................................................................................................................................................. 18.0  
     De 1500 à 2299 euros  ................................................................................................................................................. 16.0  
     De 2300 à 2999 euros  ................................................................................................................................................. 12.3  
     De 3000 à 4499 euros  ................................................................................................................................................. 12.1  
     4500 euros et plus  ....................................................................................................................................................... 12.1  
PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   12.9  
     Front de Gauche (*)  .................................................................................................................................................... 10.5  
     Parti Socialiste  ............................................................................................................................................................. 13.3  
     Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................................................................... 14.7  
Modem   12.4  
Droite   16.1  
     UMP  ............................................................................................................................................................................. 13.1  
     Front National  ............................................................................................................................................................. 20.7  
Sans formation politique   14.9  
DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   26.4  
Non   12.4  
     Probablement pas  ....................................................................................................................................................... 16.8  
     Certainement pas  ........................................................................................................................................................ 9.9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à un mode de paiement basé sur l’or 
 
 
 
 
 

Question  :  Vous personnellement,  seriez‐vous  tout à  fait  favorable, plutôt 
favorable,  plutôt  pas  favorable  ou  pas  favorable  du  tout  à  la 
mise en place d’un mode de paiement  simple basé  sur  l’or en 
remplacement de notre monnaie actuelle ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Favorable   27  

• Tout à fait favorable  ........................................................................... 5  

• Plutôt favorable  .................................................................................. 22  

TOTAL Pas favorable   73  

• Plutôt pas favorable  ............................................................................ 36  

• Pas favorable du tout  .......................................................................... 37  

  TOTAL ................................................................................................... 100  
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.L’adhésion à un mode de paiement basé sur l’or. 
 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait 

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora‐ 

ble du tout 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   27   5   22   73   36   37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................................... 34  8  26  66  35   31 

     Femme  .................................................................................... 20  2  18  80  37   43 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   28  5  23  72  34   38 

     18 à 24 ans  .............................................................................. 27  4  23  73  33   40 

     25 à 34 ans  .............................................................................. 28  6  22  72  35   37 

35 ans et plus   27  5  22  73  36   37 

     35 à 49 ans  .............................................................................. 27  6  21  73  39   34 

     50 à 64 ans  .............................................................................. 27  4  23  73  35   38 

     65 ans et plus  .......................................................................... 24  3  21  76  37   39 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   28  6  22  72  36   36 

CSP+   28  9  19  72  38   34 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...................................... 18  4  14  82  42   40 

Profession intermédiaire   25  5  20  75  38   37 

CSP‐   31  6  25  69  33   36 

     Employé  .................................................................................. 24  4  20  76  35   41 

     Ouvrier  .................................................................................... 38  7  31  62  32   30 

INACTIF   24  3  21  76  37   39 

     Retraité  ................................................................................... 23  2  21  77  37   40 

     Autre inactif  ............................................................................ 26  5  21  74  36   38 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  .......................................................... 29  7  22  71  34   37 

     Salarié du secteur public  ........................................................ 29  4  25  71  39   32 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  ............................. 14  6  8  86  44   42 

REGION  

Région parisienne   22  5  17  78  37   41 

Province   28  5  23  72  36   36 

     Nord est  .................................................................................. 30  6  24  70  39   31 

     Nord ouest  .............................................................................. 30  4  26  70  34   36 

     Sud ouest  ................................................................................ 21  1  20  79  38   41 

     Sud est  .................................................................................... 27  6  21  73  34   39 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ................................................................. 26  4  22  74  37   37 

     Communes urbaines de province ........................................... 28  5  23  72  35   37 

     Agglomération parisienne  ...................................................... 23  5  18  77  37   40 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  .............................................................. 35  8  27  65  35   30 

     De 1200 à 1499 euros  ............................................................. 39  3  36  61  28   33 

     De 1500 à 2299 euros  ............................................................. 33  7  26  67  33   34 

     De 2300 à 2999 euros  ............................................................. 24  5  19  76  39   37 

     De 3000 à 4499 euros  ............................................................. 25  2  23  75  39   36 

     4500 euros et plus  .................................................................. 18  7  11  82  37   45 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   20  5  15  80  39   41 

     Front de Gauche (*)  ................................................................ 14  7  7  86  45   41 

     Parti Socialiste  ........................................................................ 21  4  17  79  39   40 

     Europe Ecologie / Les Verts  .................................................... 21  5  16  79  35   44 

Modem   44  6  38  56  26   30 

Droite   32  8  24  68  29   39 

     UMP  ........................................................................................ 22  6  16  78  25   53 

     Front National  ........................................................................ 44  12  32  56  35   21 

Sans formation politique   29  5  24  71  36   35 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   55  13  42  45  29   16 

Non   23  4  19  77  37   40 

     Probablement pas  .................................................................. 32  5  27  68  48   20 

     Certainement pas  ................................................................... 18  3  15  82  31   51 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour  Aucoffre.com ‐ Les Français et l’or ‐ Février 2012  53

La disposition à payer plus cher de l’or « éthique » 

 
 
 
 
 

Question  :  Seriez‐vous prêt à payer légèrement plus cher ... ? 
 
 
 
 

‐ Ensemble ‐ 
 

 

 
Oui, plutôt  Non, plutôt 

pas  
TOTAL  

  (%)  (%)  (%) 

• De l’or issu d’une filière d’extraction respectueuse des 
droits de l’homme  ............................................................. 62   38   100  

• De l’or issu d’une filière d’extraction non‐polluante  ....... 59   41   100  

• De l’or vendu par une société qui reverse le surcoût à 
une organisation humanitaire  ........................................... 50   50   100  

 
‐ Personnes disposées à épargner une partie de leur argent dans l’or ‐ 

 
Base : Personnes disposées à épargner une partie de leur 
argent dans l’or, soit 51% de l’échantillon 

Oui, plutôt  Non, plutôt 
pas  

TOTAL  

  (%)  (%)  (%) 

• De l’or issu d’une filière d’extraction respectueuse des 
droits de l’homme  ............................................................. 77   23   100  

• De l’or issu d’une filière d’extraction non‐polluante  ....... 74   26   100  

• De l’or vendu par une société qui reverse le surcoût à 
une organisation humanitaire  ........................................... 63   37   100  
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.La disposition à payer plus cher de l’or « éthique ». 
.De l’or issu d’une filière d’extraction respectueuse des droits de l’homme. 

 

 

Oui, plutôt   Non, plutôt pas  

  (%)  (%) 

ENSEMBLE   62   38  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................................................ 62  38 

     Femme  ......................................................................................................................................................................... 62  38 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   54  46 

     18 à 24 ans  ................................................................................................................................................................... 60  40 

     25 à 34 ans  ................................................................................................................................................................... 50  50 

35 ans et plus   65  35 

     35 à 49 ans  ................................................................................................................................................................... 64  36 

     50 à 64 ans  ................................................................................................................................................................... 68  32 

     65 ans et plus  ............................................................................................................................................................... 63  37 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   63  37 

CSP+   66  34 

     Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................................................................... 66  34 

Profession intermédiaire   62  38 

CSP‐   62  38 

     Employé  ....................................................................................................................................................................... 57  43 

     Ouvrier  ......................................................................................................................................................................... 69  31 

INACTIF   61  39 

     Retraité  ........................................................................................................................................................................ 62  38 

     Autre inactif  ................................................................................................................................................................. 59  41 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ............................................................................................................................................... 62  38 

     Salarié du secteur public  ............................................................................................................................................. 63  37 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  .................................................................................................................. 73  27 

REGION  

Région parisienne   62  38 

Province   62  38 

     Nord est  ....................................................................................................................................................................... 66  34 

     Nord ouest  ................................................................................................................................................................... 58  42 

     Sud ouest  ..................................................................................................................................................................... 59  41 

     Sud est  ......................................................................................................................................................................... 64  36 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ...................................................................................................................................................... 63  37 

     Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 61  39 

     Agglomération parisienne  ........................................................................................................................................... 66  34 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ................................................................................................................................................... 61  39 

     De 1200 à 1499 euros  .................................................................................................................................................. 59  41 

     De 1500 à 2299 euros  .................................................................................................................................................. 68  32 

     De 2300 à 2999 euros  .................................................................................................................................................. 61  39 

     De 3000 à 4499 euros  .................................................................................................................................................. 60  40 

     4500 euros et plus  ....................................................................................................................................................... 64  36 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   65  35 

     Front de Gauche (*)  ..................................................................................................................................................... 66  34 

     Parti Socialiste  ............................................................................................................................................................. 61  39 

     Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................................................................... 79  21 

Modem   78  22 

Droite   62  38 

     UMP  ............................................................................................................................................................................. 64  36 

     Front National  ............................................................................................................................................................. 61  39 

Sans formation politique   55  45 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   76  24 

Non   60  40 

     Probablement pas  ....................................................................................................................................................... 73  27 

     Certainement pas  ........................................................................................................................................................ 53  47 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La disposition à payer plus cher de l’or « éthique ». 
.De l’or issu d’une filière d’extraction non‐polluante. 

 

 

Oui, plutôt   Non, plutôt pas  

  (%)  (%) 

ENSEMBLE   59   41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................................................ 60  40 

     Femme  ......................................................................................................................................................................... 58  42 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   54  46 

     18 à 24 ans  ................................................................................................................................................................... 61  39 

     25 à 34 ans  ................................................................................................................................................................... 50  50 

35 ans et plus   61  39 

     35 à 49 ans  ................................................................................................................................................................... 61  39 

     50 à 64 ans  ................................................................................................................................................................... 64  36 

     65 ans et plus  ............................................................................................................................................................... 58  42 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   61  39 

CSP+   63  37 

     Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................................................................... 66  34 

Profession intermédiaire   61  39 

CSP‐   59  41 

     Employé  ....................................................................................................................................................................... 54  46 

     Ouvrier  ......................................................................................................................................................................... 66  34 

INACTIF   57  43 

     Retraité  ........................................................................................................................................................................ 57  43 

     Autre inactif  ................................................................................................................................................................. 58  42 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ............................................................................................................................................... 60  40 

     Salarié du secteur public  ............................................................................................................................................. 60  40 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  .................................................................................................................. 68  32 

REGION  

Région parisienne   61  39 

Province   59  41 

     Nord est  ....................................................................................................................................................................... 61  39 

     Nord ouest  ................................................................................................................................................................... 56  44 

     Sud ouest  ..................................................................................................................................................................... 59  41 

     Sud est  ......................................................................................................................................................................... 59  41 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ...................................................................................................................................................... 61  39 

     Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 57  43 

     Agglomération parisienne  ........................................................................................................................................... 64  36 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ................................................................................................................................................... 61  39 

     De 1200 à 1499 euros  .................................................................................................................................................. 54  46 

     De 1500 à 2299 euros  .................................................................................................................................................. 68  32 

     De 2300 à 2999 euros  .................................................................................................................................................. 55  45 

     De 3000 à 4499 euros  .................................................................................................................................................. 57  43 

     4500 euros et plus  ....................................................................................................................................................... 62  38 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   65  35 

     Front de Gauche (*)  ..................................................................................................................................................... 66  34 

     Parti Socialiste  ............................................................................................................................................................. 60  40 

     Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................................................................... 77  23 

Modem   70  30 

Droite   60  40 

     UMP  ............................................................................................................................................................................. 61  39 

     Front National  ............................................................................................................................................................. 59  41 

Sans formation politique   53  47 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   71  29 

Non   57  43 

     Probablement pas  ....................................................................................................................................................... 71  29 

     Certainement pas  ........................................................................................................................................................ 50  50 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La disposition à payer plus cher de l’or « éthique ». 
.De l’or vendu par une société qui reverse le surcoût à une organisation 

humanitaire. 
 

 

Oui, plutôt   Non, plutôt pas  

  (%)  (%) 

ENSEMBLE   50   50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ........................................................................................................................................................................ 48  52 

     Femme  ......................................................................................................................................................................... 52  48 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

Moins de 35 ans   45  55 

     18 à 24 ans  ................................................................................................................................................................... 51  49 

     25 à 34 ans  ................................................................................................................................................................... 40  60 

35 ans et plus   52  48 

     35 à 49 ans  ................................................................................................................................................................... 52  48 

     50 à 64 ans  ................................................................................................................................................................... 54  46 

     65 ans et plus  ............................................................................................................................................................... 50  50 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

ACTIF   49  51 

CSP+   50  50 

     Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................................................................... 48  52 

Profession intermédiaire   45  55 

CSP‐   51  49 

     Employé  ....................................................................................................................................................................... 49  51 

     Ouvrier  ......................................................................................................................................................................... 54  46 

INACTIF   51  49 

     Retraité  ........................................................................................................................................................................ 50  50 

     Autre inactif  ................................................................................................................................................................. 52  48 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

     Salarié du secteur privé  ............................................................................................................................................... 48  52 

     Salarié du secteur public  ............................................................................................................................................. 52  48 

     Indépendant sans salarié / Employeur (*)  .................................................................................................................. 55  45 

REGION  

Région parisienne   49  51 

Province   50  50 

     Nord est  ....................................................................................................................................................................... 50  50 

     Nord ouest  ................................................................................................................................................................... 50  50 

     Sud ouest  ..................................................................................................................................................................... 47  53 

     Sud est  ......................................................................................................................................................................... 53  47 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  ...................................................................................................................................................... 49  51 

     Communes urbaines de province ................................................................................................................................ 50  50 

     Agglomération parisienne  ........................................................................................................................................... 52  48 

NIVEAU DE REVENUS MENSUELS AU FOYER  

     Moins de 1200 euros  ................................................................................................................................................... 50  50 

     De 1200 à 1499 euros  .................................................................................................................................................. 52  48 

     De 1500 à 2299 euros  .................................................................................................................................................. 54  46 

     De 2300 à 2999 euros  .................................................................................................................................................. 50  50 

     De 3000 à 4499 euros  .................................................................................................................................................. 46  54 

     4500 euros et plus  ....................................................................................................................................................... 53  47 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   54  46 

     Front de Gauche (*)  ..................................................................................................................................................... 42  58 

     Parti Socialiste  ............................................................................................................................................................. 54  46 

     Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................................................................................................... 61  39 

Modem   68  32 

Droite   45  55 

     UMP  ............................................................................................................................................................................. 48  52 

     Front National  ............................................................................................................................................................. 39  61 

Sans formation politique   49  51 

DISPOSITION A ACHETER DE L’OR SUR INTERNET  

Oui   60  40 

Non   49  51 

     Probablement pas  ....................................................................................................................................................... 59  41 

     Certainement pas  ........................................................................................................................................................ 43  57 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


